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slovo starostky

Vážení spoluobčané,
stránky v  kalendáři nás s  jistotou informují, že letošní zima je 

za  námi a  vlády se ujímá jaro, které si v  dubnu můžeme pomalu 
vychutnávat. S radostí se vracíme do přírody, kde již potolikáté obdi-
vujeme první květiny a jako správní zahrádkáři zvelebujeme po zimě 
stav našich záhonků. Aby toho nebylo málo, ve druhé polovině dub-
na oslavíme Velikonoce, svátky, které k  jaru nesporně patří. Záro-
veň jsou těmi největšími křesťanskými svátky, byť zůstávají ve stínu 
vánočních oslav.

Měsíc duben patří zejména bezpečnosti. Ta je již několik let stěžejní prioritou našeho měs-
ta a na jejím zajišťování se jednohlasně shodujeme všichni. Výsledek je nadmíru uspokojivý 
a co se kriminality týče, již léta sledujeme její klesající trend. Zní to možná jako klišé, ale i le-
tos zprávy ze statistik Policie ČR informují, že je Frýdlant nad Ostravicí bezpečným městem. 
Osvědčil se městský kamerový dohledový systém, který se bude i nadále rozšiřovat. Dbáme 
na pasivní bezpečnost, kam patří zejména výstavba nových a rekonstrukce stávajících chodní-
ků. V současnosti jsou zadávány studie a probíhají práce na projektových dokumentacích pro 
vybudování jejich nových úseků, i letos dojde k rekonstrukci dalších komunikací.

Snažíme se, aby město bylo nejen bezpečné, ale i čisté. Jaro v mnohých z nás evokuje 
snahu o úklid. Je správné, že větve ze zahrad, biologický či velkoobjemový odpad odveze-
te a uložíte zdarma přímo do sběrného dvora. Tuto možnost mají všichni obyvatelé města 
i chataři. Cením si aktivit některých zájmových organizací, škol i jednotlivců, kteří se zapojují 
do úklidů veřejných prostranství, čistí oblasti kolem řeky, pomáhají při likvidaci černých slád-
ek. Dříve bylo běžným zvykem, že se obyvatelé bytového domu scházeli, aby si uklidili své 
okolí a starali se o květiny, které vysázeli. Je pravdou, že někde se tato tradice stále dodržuje 
a čistota a okrasné záhony potěší každého z nás. Město rovněž vynakládá nemalé prostředky 
na údržbu zeleně. Již jsme si zvykli na kvetoucí parčíky a téměř nikdo nemá potřebu květiny 
ničit. Přála bych si, abychom si vážili příjemného prostředí ve městě, kde žijeme. 

Shodou okolností zastupitelstvo města schválilo novou vyhlášku, která zakazuje požívání al-
koholických nápojů na veřejném prostranství. Překvapila mě diskuse, která se kolem ní rozvinu-
la. Asi se budu opakovat, ale nejde o represivní opatření, trestající letní osvěžení. Jde o nástroj, 
který pomáhá v krizových situacích a dává policii větší možnost řešit situaci silně podnapilých 
či znečištěných jedinců vyskytujících se v blízkosti školských zařízení, hřišť, kolem obchodních 
center i jinde. Vyhlášku schválili všichni zastupitelé a určitě nám bude dobře sloužit.

Ráda bych z dubnových akcí města připomenula zápis budoucích prvňáčků do našich zá-
kladních škol. Někdy mi přijde, že z něj mají větší respekt rodiče než děti samotné. Každopád-
ně je to slavnostní příležitost, na kterou se naše školy, ale především naši zkušení a úžasní 
pedagogové, pečlivě připravují. I když duben s sebou přináší aprílové počasí a sluníčko již zve 
k procházkám, nezapomeňte, že naše Kulturní centrum připravilo množství akcí, na které vás 
srdečně zvu!� Přeji všem příjemné Velikonoce a krásné jaro.

� S úctou Helena Pešatová, starostka města

FRÝDLANT – Frýdlant nad Ostravicí skončil 
v rámci kraje hned za Frýdkem-Místkem a Čes-
kým Těšínem ve srovnávacím výzkumu Město 
pro byznys, který zpracovává analytická agen-
tura Datank a  jenž hodnotí podnikatelské pro-
středí a přístup veřejné správy ve všech 205 ob-
cích s rozšířenou působností v České republice.

Frýdlant nad Ostravicí podle analytiků dob-
ře hospodaří a vyniká v ekonomických ukaza-
telích. Blýskl se vysokými kapitálovými výdaji, 
vysokou likviditou a  také v  rámci kraje velmi 
nízkou dluhovou službou. 

Výsledky srovnávacího výzkumu Město pro 
byznys jsou vyhlašovány na krajských setká-
ních Svazu měst a obcí ČR. Na již tradičních 
krajských setkáních pro starosty a starostky se 
odborníci na danou problematiku letos zamě-
řují například na aktuální legislativu, konkrétní 
projekty Svazu měst a  obcí ČR, na  přípra-

vu sčítání lidu, domů a  bytů, které proběhne 
v roce 2021 nebo na efektivní správu obcí.

Srovnávací výzkum Město pro byznys již 
jedenáctým rokem hodnotí podnikatelský 
potenciál měst a obcí v České republice. De-
tailnímu zkoumání jsou podrobena všechna 
města a obce s rozšířenou působností. Analy-
tici agentury Datank, která za výzkumem stojí 
po datové stránce, dělí své hodnocení do dvou 
hlavních kategorií, podnikatelské prostředí 
a přístup veřejné správy. Pořadí vyhodnocuje 
za  jednotlivé kraje a  také za celou republiku. 
Pro pracovníky městských úřadů, podnikatele, 
ale i širokou veřejnost je sestavován jedinečný 
žebříček nejlepších měst s největším podnika-
telským potenciálem v ČR. V rámci výzkumu 
jsou shrnuty všechny důležité informace a sta-
tistická data, která dále rozvíjejí diskuzi o vývoji 
podnikatelského prostředí v ČR.

BESKYDY – Těžce zraněný asi desetiletý 
chlapec, starší muž s  vážným úrazem hlavy 
a k tomu ještě další zraněný lyžař – případy, kte-
ré horští záchranáři řešili v závěru zimní sezóny, 
konkrétně 20. března během jediné hodiny.

V prvním případě došlo k velmi prudkému 
pádu na sjezdové trati. „Starší muž spadl s ta-
kovou prudkostí, že ačkoliv měl bezpečnostní 
přilbu, došlo k úrazu hlavy. Sama přilba byla 
po nárazu velmi poškozena. Ihned jsme jeho 
stav proto konzultovali s  dispečinkem linky 

155 Moravskoslezského kraje a  požádali 
o  pomoc vrtulník Letecké záchranné služby 
z Ostravy,“ popsal nehodu Radim Pavlica, ná-
čelník Horské služby Beskydy.

Během krátké doby pak došlo na jiné z bes-
kydských sjezdovek k úrazu asi desetiletého 
chlapce. „I v jeho případě k nám zamířil vrtul-
ník z Ostravy a vzhledem k poloze na rozhraní 
krajů i  sanitní vůz Zdravotnické záchranné 
služby Zlínského kraje. Chlapec utrpěl kromě 
dalších poranění i vážný úraz dolní končetiny,“ 
uvedl náčelník Pavlica a dodal, že v tu samou 
chvíli jiní členové HS museli řešit další těžký 
úraz jiného lyžaře.

„Všechny případy během jediné hodiny jsme 
zvládli kvůli perfektní spolupráci se záchrannými 
službami obou krajů, pozemními posádkami sa-
nitek i posádkou LZS a všem za to velice děkuji. 
Došlo k nim především proto, že v dopoledních 
hodinách je povrch sjezdových tratích po noč-
ních mrazech silně zledovatělý,“ doplnil Radim 
Pavlica. Dodal, že lyžaři a snowboardisté nemě-
li v závěru sezóny lehké podmínky ani v odpo-
ledních hodinách, kdy vlivem vyšších teplot sníh 
naopak povoloval a byl mokrý a těžký.

BÍLÁ – RESORT BÍLÁ | BESKYDY vám dě-
kuje za skvělou zimní sezonu 2018/19. Příroda 
nám zajistila po celou zimu sněhovou pokrýv-
ku a  ideální podmínky pro zimní sporty, které 
jsme si všichni užívali plnými doušky. Vysoká 
návštěvnost je důkazem, že to na Bílé miluje-
te! Věříme, že u nás rádi trávíte svůj volný čas 
a rádi se k nám vrátíte i v letní sezoně. 

Že to na Bílé opravdu umí, máme i černé 
na  bílém! Lyžařská a  snowboardová škola 
SUN Ski & Board School Beskydy se stala 
nejúspěšnější moravskou školou na Mistrov-
ství republiky učitelů lyžování a  snowboar-
dingu, které se konalo koncem března v Peci 
pod Sněžkou. Ve dvou závodních dnech byly 
k vidění kvalitní sportovní výkony více než 120 

závodníků v  sedmi soutěžních disciplínách 
(obří a paralelní slalom, freestyle, synchronní 
demo jízda aj.)

Vítězství v obřím slalomu SNB Aleše Drabi-
ny, 3. místo Veroniky Gabauerové v slopesty-
le ski, 6. místo Honzy Šturmy v slopestyle ski 
a 14. místo našeho demoteamu SunSki Red 
Team – to jsou některá skvělá umístění našich 
reprezentantů!

Velmi všem našim reprezentantům gratu-
lujeme! Obzvlášť Alešovi, který dokázal, že 
na Bílé je nejen TOP lyžařská škola, ale také to, 
že pokud chcete naučit snowboarding, tak jsou 
tu i ti nejlepší snowboardoví instruktoři v ČR.

V  létě vás čeká denně otevřená lanovka, 
která vás vyveze na vrchol Zbojník a užijete 

si krásné výhledy a vůni tamních květin, hub, 
lesů a hájů. TOP dětský letní park na Moravě 
s  animačními programy, SingleTrails, obora 
s divokou zvěří, tematické rodinné stezky, ba-
zén, wellness a také něco dobrého domácího 
z kavárny Domovjanka. 

V dětském letním parku na Bílé se připra-
vuje plno novinek. Rozšiřuje se lanové cent-
rum, závodní okruh pro šlapací autíčka, kulič-
ková dráha, renovuje se vodní svět, připravuje 
se nová letní tubingová dráha se zatáčkami 
a  největším překvapením nadcházející letní 
sezony je adrenalinový zážitek v podobě vol-
ného pádu do měkkého vzduchového polštá-
ře – Big Bag Jump.

V  sezoně 2019 si můžete na  Bílé zapůj-
čit kola a  koloběžky, účastnit se cyklovýletů 
s průvodcem nebo vyzkoušet Fitkoloběh, kte-
rý je skvělou alternativou pro odstranění vel-
kého množství zdravotních problémů.

Aktuální provozní doby a informace nalez-
nete na www.nabile.cz. Pro více informací nás 
kontaktujte na  tel.: 725  222  111 nebo na  e-
-mailu: info@nabile.cz.

Frýdlant je bronzový v kraji v anketě Město pro byznys

MĚSTO PRO BYZNYS: Za město Frýdlant nad Ostravicí ocenění převzal místostarosta David Pavliska (vlevo).

„Hory plné zábavy“ v resortu na Bílé

Lyžaři se se zimou loučili úrazy

� Foto: HS Beskydy

Hvězdami letošní Ladné Čeladné budou Tata Bojs a Uhlíř
ČELADNÁ – Pátý ročník festivalu Lad-

ná Čeladná, který je určen všem generacím 
a  především rodinám s  dětmi, se uskuteční 
2. a 3. srpna v areálu Základní školy Čelad-
ná. Mezi hlavní hvězdy festivalu bude patřit 
pražská hudební skupina Tata Bojs a známý 
písničkář a  hudební skladatel Jaroslav Uhlíř 
s  kapelou. Pro návštěvníky je během dvou-
denního programu připraveno celkem 14 kon-
certů a v neposlední řadě pohodová atmosfé-
ra umocněná malebným prostředím v podhůří 
Beskyd. Děti se mohou těšit na  vystoupení 
Michala Nesvadby, tvůrčí dílny, workshopy 
a další doprovodný program.

„Festival Ladná Čeladná je charakteristic-
ký tím, že je určen všem generacím a přede-
vším rodinám s dětmi. Jeho jedinečná atmo-
sféra je dána neopakovatelným malebným 
prostředím podhůří Beskyd a  blízkostí říčky 
Čeladenky, kde bude jako každý rok zřízeno 
stanové městečko, které letos ještě rozšíří-
me. V tělocvičně již tradičně vznikne klidová 

zóna, kde si nejen od her unavené děti, ale 
i jejich rodiče budou moci odpočinout od fes-
tivalového ruchu. Na malé i velké návštěvní-
ky se již teď moc těšíme a všechny srdečně 
na festival do Čeladné zveme,“ říká za orga-
nizátory festivalu Jindřich Vaněk.

Vstupenky na  festival jsou k  dostání mj. 
v knihovně a informačním centru na Čeladné.
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jubilea

Blahopřejeme
všem oslavencům

V měsíci únoru 2019 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:

pan Ladislav Mrkva, 85 let, Frýdlant 
pan Alois Macháč, 80 let, Frýdlant
paní Olga Kokšová, 80 let, Frýdlant

paní Emilie Krieglerová, 80 let, Frýdlant
pan Emil Copko, 85 let, Frýdlant

V měsíci březnu 2019 oslavili svá životní 
jubilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Ludmila Albertová, 94 let, Frýdlant

pan Eduard Kaňák, 88 let, Frýdlant
paní Anna Večeřová, 94 let, Frýdlant
paní Anna Laníková, 86 let, Frýdlant
pan Eduard Paseka, 87 let, Frýdlant
pan Jozef Klepáč, 86 let, Frýdlant
pan Josef Šrubař, 87 let, Frýdlant

paní Marie Vávrová, 94 let, Frýdlant
paní Marie Tomková, 86 let, Frýdlant
pan Ladislav Konečný, 88 let, Lubno
paní Josefa Skotnicová, 88 let, Lubno

pan Cyril Brabec, 87 let, Lubno 

First responder v  překladu znamená první 
dotázaný a v podstatě vystihuje svou podstatu 
v  systému poskytování přednemocniční neod-
kladné péče. Je to dobrovolná složka, která vět-
šinou působí pod záštitou zdravotnické složky 
integrovaného záchranného systému. 

Jejím cílem je minimalizovat časovou prodle-
vu poskytnutí první pomoci postiženým osobám. 
Je poskytována prostřednictvím školených za-
chránců v kombinaci s informačními technologi-
emi dnešní doby.

Pomoc na vyžádání pod záštitou Zdravotnic-
ké záchranné služby Moravskoslezského kraje 
budou poskytovat kromě vlastních zaměstnanců 
zdravotnické záchranné služby mimo službu, se 
kterými se počítá v  tzv. prvním pilíři, také další 
dobrovolníci. Jedná se o  zaměstnance složek 
IZS, zejména policisty, hasiče, báňské, horské 
a vodní záchranáře, ale také členy Českého čer-
veného kříže. V  poslední vlně budou zapojení 

také dobrovolníci, kteří jsou svou profesí kva-
lifikovaní vykonávat zdravotnické povolání dle 
zákona 95/2004 Sb. a 96/2004 Sb. Vedle lékařů 
a záchranářů či zdravotních sester se jedná na-
příklad o  zdravotnické laboranty, řidiče vozidel 
zdravotnické dopravní služby, ošetřovatelky, 
nutriční terapeuty či maséry. Důvodem tohoto 
určení je fakt, že každá ze zmíněných skupin 
dobrovolníků je při výkonu svého povolání vá-
zána právně závaznými povinnostmi a pro Zdra-
votnickou záchrannou službu se jedná o  bez-
pečnou skupinu first responderů.

Základní škola Satinka 
Nová Ves 

 

 

 

 

Srdečně vás zveme na 
 

ZÁPIS do 1. ročníku 
11. dubna 2019 od 13 do 17 hodin. 

 
S sebou: občanský průkaz, rodný list dítěte a dobrou náladu 

Těšíme se na vás! 

 

 

 

 
 

 

Nová Ves 32, odloučené pracoviště ZŠ Komenského 420 p. o. 

tel.: 558 677 623; www.novaveszs.cz 

Pěkně pozvolna, pomalými krůčky, ať zima 
chce nebo ne, jaro se vkrádá do přírody, ta se 
probouzí po letošním vydatném sněhovém odpo-
činku a stejně jako nalité pupeny čekají na slu-
neční paprsky, aby mohly naplno vyhnat ze své-
ho sevření květy společně s listy, tak i naši školáci 
chtějí ukázat, co se za stávající část školního roku 
naučili. Do škol přichází doba soutěží, olympiád 
a  všelijakých jiných možností porovnání schop-
ností těch, kteří v něčem vynikají. 

Na poli uměleckém mají děti za  sebou úno-
rovou recitační soutěž, v březnu mělo své mís-
to klání pěvecké, zvané Loutnička. Okrsková 
přehlídka nejlepších zpěváčků z Frýdlantu n. O. 
a nejbližšího okolí proběhla právě u nás v Tége-
emce v úterý 19. března. Malebnost svého hlasu 
předvedlo tento den 34 kluků a holek, na  jejich 
výkon dohlížela odborná porota učitelek frýdlant-
ské ZUŠ, p. Alice Hajdová a Marie Šigutová. 
Tyto ženy věnují Loutničce každoročně svůj volný 

čas a my jim za to chceme moc poděkovat. Ani 
letos nebylo jejich rozhodování snadné, závě-
rečné ocenění si odnesly všechny děti, některé 
za třetí, jiné za druhé a ty nejlepší za první místo. 
Zpestřením programu bylo zcela jistě vystoupe-
ní mladého klavíristy J. Myslikovjana a společný 
zpěv s kytarovým doprovodem p. učitele M. Kli-
mánka. Poděkování přísluší určitě i p. uč. Renatě 
Žákové, která má tradičně celou bezchybnou or-
ganizaci pod palcem.

V březnu bylo v Tégeemce veselo nejen při 
pěvecké soutěži. Dospělí absolvovali svůj repre-
zentační školní ples, který se konal v sobotu 16. 
března, a i zde bychom rádi poděkovali spon-
zorům a všem, kteří se na jeho úspěšném prů-
běhu podíleli. Za přispění mnoha ochotných lidí 
a organizací tak mohl proběhnout již jeho devátý, 
a jak jinak – opět úspěšný, ročník. 

Žáci naší školy si ovšem nenechali ujít ani 
zpestření prvního jarního dne 21. března. Jako 

spousta jiných lidí i oni tento den zcela dobrovol-
ně, symbolicky a na dálku podpořili lidi s Downo-
vým syndromem. A tak trochu si při tom uvědo-
mili, že ne každý má na světě stejnou možnost 
žít plnohodnotný život. Úkolem bylo vzít si co 
nejpestřejší ponožky. A  čím veselejší, tím lepší, 
protože i jinakost může být veselá, pokud jí dáme 
šanci.

Na jaře je prostě veselo. V přírodě, ve škole 
a všude tam, kde se radost z přicházejících slu-
níčkových dní mísí s dobrým úmyslem a radostí 
z  vykonané práce. Ani duben nebude v  tomto 
směru výjimkou. Čeká nás kromě dalších sou-
těžních aktivit také událost, jíž přísluší naše velká 
pozornost, a tou je Zápis do 1. tříd.

Proběhne ve  čtvrtek 11. 4. 2019 v  době 
od 13–17 hodin (viz plakát) a my se na budou-
cí prvňáčky s jejich doprovodem již moc těšíme. 
Veškeré informace pro ně i nově příchozí žáky 6. 
tříd najdete na www.zsfrydlantno.cz.�  lg

Veselé ponožky v ZŠ TGM.Úspěšní zpěváčci na Loutničce.

Veselý březen v ZŠ T. G. Masaryka

V letošním školním roce se naši osmáci zapojili 
do  celoročním projektu nazvaného „Příběhy na-
šich sousedů“, který probíhá v rámci celé České 
republiky a je organizován neziskovou organizací 
Post Bellum. 

Cílem projektu je zachytit důležité události 20. 
století očima těch, kteří je zažili na  vlastní kůži. 
Úkolem našeho týmu – Nikoly Šmídlové, Veroniky 
Šmiřákové, Samuela Chlopčíka, Ondřeje Vaňka 
a Davida Herota – bylo najít pamětníka, který by 
byl nejen ochotný o  svém životě vyprávět, ale 
umožnil by i  zařazení svého příběhu do  volně 
přístupného internetového archivu pametnaroda.
cz a zároveň na stránky projektu pribehynasich-
sousedu.cz.

Prvním a  nejsložitějším úkolem bylo takové-
ho pamětníka najít. Osmáci oslovili paní Ludmilu 
Herotovou z Pržna, jejíž rodině byl v padesátých 
letech minulého století v  rámci kolektivizace za-
baven majetek a začleněn do JZD v Pržně. Paní 
Ludmila velmi emotivně popisovala, co všechno 
její rodina zažila při vládní likvidaci kulaků. Přes-
tože je paní Herotové přes osmdesát let, všechny 
tyto události si pamatuje, jako by se staly včera.

Naši „reportéři“ tak strávili v Pržně několik ho-
din a  na  diktafon zachytili téměř dvouhodinové 
vyprávění. Navíc si mohli prohlédnout i  rodinná 
fotoalba a mnoho fotografií jim paní Herotová za-
půjčila pro práci na dalších fázích projektu. Těmi 
byly zpracování scénáře pro rozhlasovou reportáž 
a prezentace pro závěrečné setkání všech účast-
níků projektu. 

Další velmi cennou a nevšední zkušeností se 
tak stalo natáčení reportáže v ostravské redakci 
Rádia Čas, kde se všichni nejen seznámili s roz-
hlasovým prostředím, ale dokonce se zapojili 
do živého vysílání.

Závěrečné setkání týmů a  prezentace jejich 

projektů proběhlo 18. března v  kulturním domě 
v Příboře. Naši žáci se tentokrát proměnili v bás-
níky a  složili dlouhou báseň, která zachycovala 
klíčové okamžiky života paní Ludmily Herotové. 
Pro větší názornost své verše doplnili prezentací 
z fotografií, které dokreslovaly jednotlivé sloky bás-
ně. Setkání všech účastníků proběhlo v příjemné 
atmosféře za  účasti většiny pamětníků, ředitelů 
škol a  zástupců měst. Jsme rádi, že tým z  Ko-
meňáku svým vystoupením dojal naši pamětnici 

i její rodinu. Jsme rádi, že tým z Komeňáku zaujal 
tříčlennou porotu natolik, že byl vyhodnocen jako 
nejlepší! Nikola, Veronika, Samuel, Ondřej a Da-
vid si tak odnesli nejen krásné ceny, ale i  pocit 
z dobře vykonané a velmi záslužné práce. Blaho-
přejeme k prvnímu místu a děkujeme za skvělou 
reprezentaci našeho Zlatohradu.

Tým z Komeňáku byl nejlepší ze všechFIRST RESPONDER – zlepšení 
dostupnosti včasné první pomoci

Kontaktní osoba: PhDr. Petr Jaššo, MBA
Zdravotnická záchranná služba 
Moravskoslezského kraje, p.o.
Ostrava 
Výškovická 2995/40, Zábřeh
700 30 Ostrava
Email: petr.jasso@zzsmsk.cz
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Staré Hamry

Staré Hamry

Frýdlant nad Ostravicí, Staré Hamry

Určitě pro vás není žádnou novinkou, že 
na území naší obce, v lesích, žijí medvědi. Byli 
tady vždy, ale málokomu z nás se je podařilo 
spatřit. O jejich přítomnosti svědčily jen pobyto-
vé stopy, které zanechali. Od konce loňského 
roku je tomu jinak. Jeho pozorování se stále 
množí, a to v místech, kde bychom to nečekali. 
Medvěd vyšel z lesů a začal se toulat v obydle-
ných a rušných lokalitách. 

Od  počátku situaci sledujeme a  spolupra-
cujeme s  CHKO, vzájemně si vyměňujeme 
informace. 

Určitě není nikomu příjemná myšlenka, že 
se cestou domů, do práce nebo v práci, může 
potkat s  medvědem. Neexistují stoprocentně 
zaručená pravidla, nicméně uvádíme základní 
odborná a  prověřená doporučení, která sníží 
riziko konfliktu.

Jak se chovat v  oblastech s  výskytem 
medvěda?

Pokud potkáte v  přírodě medvěda, nezna-
mená to automaticky, že na vás jistě zaútočí. 
Medvědi nepovažují člověka za svoji potravu, 
a  pokud mají možnost, raději se mu vyhnou. 
Při většině setkání s lidmi tak medvěd většinou 
hned uteče. Ke konfliktu může dojít, pokud se 
medvěd při blízkém setkání s  člověkem cítí 
ohrožený a při sebeobranné reakci, pokud byl 
překvapen, vyrušen nebo vyprovokován.

Pravděpodobnost, že k  takové situaci do-
jde, lze snížit respektováním doporučených 
pravidel chování v oblastech, kde se medvědi 
vyskytují.

• Nenechávejte v  okolí svého domova vol-
ně zbytky jídla, potravin. Odpadky ukládejte 
do dobře uzavřených popelnic, nevhazujte je 
do velkoobjemových kontejnerů.

• Pokud jste chovatelé, chraňte svá zvířata 
elektrickými ohradníky nebo vycvičenými pas-
týřskými psy. 

• Při pohybu terénem buďte ostražití pře-
devším ráno, večer a v noci, kdy jsou med-
vědi nejaktivnější, ale též během dne v husté 
vegetaci.

• Držte se turistických tras. Pokud prochá-
zíte nepřehledným terénem, mluvte nebo si 

zpívejte, případně se ozvěte různými „ne-
přírodními“ zvuky.

• Vyhněte se i vy medvědovi, kterého potká-
te a zatím o vás neví. Tiše se vzdalte a kontro-
lujte medvědovo chování.

• Pokud si vás medvěd všiml, pravděpodob-
ně se bude snažit utéct. Nedívejte se med-
vědovi přímo do očí, odvraťte se a předstí-
rejte, že medvěda nevidíte, mluvte klidným 
hlasem, pomalu se vzdalujte. Neutíkejte! 

• V žádném případě se nepokoušejte med-
věda odehnat – nevykřikujte, nemávejte ruka-
ma nad hlavou. Jenom byste tím připoutali jeho 
pozornost.

Medvěd, stejně jako vlk a  rys patří mezi 
chráněné šelmy, a proto v případě škody, které 
způsobí, zákon garantuje povinnost státu po-
skytnout za škody náhradu. 

Jedná se o zákon č. 115/2000 Sb., o posky-
tování náhrad škod způsobených vybranými 
zvláště chráněnými druhy živočichů.

U  chovatelů hospodářských zvířat se nej-
častěji jedná o škody způsobené na:

• ovcích, kozách, králicích a hrabavé drůbeži 
(další vymezená domestikovaná zvířata podle 

tohoto zákona jsou skot, prasata, vodní drůbež, 
koně, osli a jejich kříženci, kožešinová zvířata); 

• psech sloužících k  hlídání vybraných do-
mestikovaných zvířat;

• a dále se jedná o škody způsobené med-
vědem na včelstvech a včelařském zařízení.

Zákon pamatuje také na škodu na uzavře-
ných objektech (například ohradách nebo plo-
tech) a movitých věcech v nich umístěných.

Jak postupovat v případě, že vám taková 
škoda byla způsobena?

Událost musíte ohlásit co nejdříve, nejpoz-
ději však do 48 hodin, místně příslušnému or-
gánu ochrany přírody, aby došlo co nejrychleji 
k ohledání místa a aby mohly být zdokumento-
vány případné stopy a pobytové znaky šelem. 
Takovým odpovědným orgánem, který provádí 
šetření a sepíše z něj protokol, je v našem pří-
padě Správa CHKO Beskydy.

Více informací a podrobně popsaná doporu-
čení najdete na internetových stránkách www.
selmy.cz a www.beskydy.ochranaprirody.cz.

Obecní úřad plánuje besedu pro občany, 
na  které budou přítomni i  pracovníci CHKO 
Beskydy.

Přehled bohoslužeb
Staré Hamry 
21. 4. 11.30
28. 4. 11.30 

Bílá
7. 4. 10.30 
14. 4. 10.30 
21. 4. 10.30
28. 4. 10.30

z kalendáře akcí
9. dubna: Zápis do 1. ročníku

11. dubna: Prezentace 
ke kotlíkovým dotacím

27. dubna: Jarní astronomický den
29. dubna: Koncert v Římskokatolickém 

kostele na Ostravici
3. května: Jarní vymetání a kontrola komínů
4. května: Jarní vymetání a kontrola komínů
5. května: Jarní vymetání a kontrola komínů

10. května: Den matek

jubilea

V měsíci dubnu oslaví 
své životní jubileum:

Paní Karla Vandová – 50 let
Pan Dalibor Klepáč – 55 let

Paní Antonia Liďáková – 60 let
Pan Stanislav Holub – 65 let

Paní Božena Buzková – 75 let
Pan Josef Novák – 75 let

Našim jubilantům k jejich výročí srdečně 
blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví! 

Medvěd hnědý v Řečici začátkem února… � Foto: Martin Bena

Medvědi byli v Beskydech odjakživa

Pro velký zájem občanů o pomoc rodině posti-
žené požárem rodinného domu na Chlopčikach 
schválilo zastupitelstvo obce usnesením č. 37/02 
ze dne 11. 12. 2018 vyhlášení veřejné sbírky. 

Finanční příspěvky pro poškozenou rodinu 
můžete posílat na k tomuto účelu zřízený běž-
ný účet č. 5532020339/0800, a  to až do 30. 

dubna 2019.
Finanční prostředky ze sbírky může rodi-

na použít pouze na rekonstrukci rodinného 
domu poškozeného požárem.

OÚ Staré Hamry i  Moravskoslezský kraj 
mají povinnost kontroly využití účelu finančních 
prostředků vybraných ve veřejné sbírce.

Veřejná sbírka pro rodinu
postiženou požárem

Pravidelné jarní vymetání a kontrola komínů 
proběhne ve  Starých Hamrech v  pátek 3. 5., 
sobotu 4. 5. a v neděli 5. 5. Práce bude prová-
dět Kominictví Rostislav Velička. Zájemci o tuto 
službu nechť své závazné objednávky nahlásí 
nejpozději do pátku 26. 4. na obecním úřadě, 
a  to buď osobně, telefonicky (558 637  310, 
602  204  969) anebo e-mailem na  adrese 
obec@stare-hamry.cz.

Podle nařízení vlády č. 91/2010 Sb. se 

u spotřebiče na pevná paliva o výkonu do 50 
kW musí čištění provádět při celoročním provo-
zu 3x ročně, při sezónním provozu 2x za rok. 
U spotřebičů na kapalná paliva do 50 kW vý-
konu se čištění musí provádět 3x ročně, u spo-
třebičů na plynná paliva do 50 kW výkonu 1x 
ročně. Kontroly spalinové cesty se u  všech 
těchto spotřebičů musí provádět jednou ročně. 
Písemný zápis s výsledkem kontroly by měl ob-
držet každý žadatel o tuto službu. 

Jarní vymetání a kontrola komínů

ZŠ FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ, KOMENSKÉHO 420, 
PŘÍSPĚVKOVÁ ORGANIZACE 

ZVE VŠECHNY PŘEDŠKOLÁKY A JEJICH RODIČE NA 

Z Á P I S   D Ě T Í   D O  1. T Ř ÍD 
ANEB 

„ZA ŠKOLNÍMI VRÁTKY  

    POTKÁME SE     SE ZVÍŘÁTKY.“  

 
                    PŘIJĎTE VE ČTVRTEK  11. DUBNA 2019 

         V DOBĚ OD 13.00 DO 17.00 HODIN. 

                               VEZMĚTE S SEBOU RODNÝ LIST DÍTĚTE A OBČANSKÝ 
PRŮKAZ. 

Každý rok se žáci naší školy zúčastňu-
jí nejrůznějších výtvarných soutěží. Jednu 
však máme obzvlášť rádi a vždycky se na ni 
moc těšíme. Je to ta s názvem „O pohár če-
ladenské ovečky“, kterou již šestým rokem 
vyhlašuje nedaleká ZŠ Čeladná. 

Sympatická je v této soutěži hlavní myš-
lenka, a to je přiblížit dětem prostřednictvím 
soutěžních témat náš nádherný kraj, uvě-
domit si krásu a  tradice, být hrdý na  naše 
Beskydy. I letošní téma vybízelo k respektu 
k tradicím a hodnotám. Znělo „Kostely, kos-
telíčky a kaple v Beskydech“. Že téma zau-
jalo, potvrzuje i fakt, že se letošního ročníku 
zúčastnilo třicet škol. A nás může o to více 
těšit, že v obrovské konkurenci bylo z naší 
školy oceněno hned osm žáků.

8. března se nejúspěšnější výtvarníci 
vydali na vyhlášení výsledků a na vernisáž 
do  ZŠ Čeladná. Opravdu slavnostní atmo-
sféru zajistili nejen zajímaví hosté, výborné 

Komeňák na vernisáži

občerstvení a zábavný program pro oceně-
né, ale i  nádherné doprovodné vystoupení 
místního hudebního tria.

Myslíme si, že si všichni tento den oprav-
du zaslouženě užili. Oceněným žákům 
Amálce Fucimannové, Terezce Šindlerové, 

Zuzance Králové, Ondrovi Bučkovi, Káji 
Vroblové, Jirkovi Satinskému, Martinu Raz-
skovi i  Simoně Jindrákové moc blahopře-
jeme a  děkujeme za  hezkou reprezentaci 
školy.

� www.zskomenskehofno.cz
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
první čtvrtina roku uběhla jako voda, máme za sebou první jarní dny, které 

jste určitě využili k úklidu a přípravě svých domovů na velikonoční svátky, které 
už doslova klepou na dveře. S jarním úklidem vždy přichází i zvýšené množ-
ství ať už biologicky rozložitelného nebo ostatního odpadu z domácností. Chtěli 
bychom vás požádat, vytřiďte tento odpad a uložte jej do jednotlivých nádob 
na sběrných místech. Neodkládejte k nádobám věci, které tam nepatří nebo se 
do nádob nevejdou. Na tyto odpady máme v budově bývalého kravína vytvořeno sběrné místo, kde 
můžete vždy v sobotu od 10.00 do 12.00 hodin odevzdat velkoobjemový odpad, zpětný odběr elektro-
zařízení, kartonový papír a biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu. 

V únoru jsme se vás opět rozhodli oslovit anonymním dotazníkem, abychom získali většinový po-
hled obyvatel obce na to, co by se ve Lhotce mělo v budoucnu a zejména v blízké době uskutečnit. 
Vyhodnocení dotazníků bude pomocným vodítkem pro doplnění stávajícího Programu rozvoje obce 
Lhotka do roku 2022. Do domácností bylo doručeno 453 těchto dotazníků a ve stanovené době bylo 
vráceno 193 ks, což znamená, že se do průzkumu zapojilo 42,6 % občanů starších 15 let. Dotazníky 
bylo možné odevzdat do anonymních schránek, z toho 12 občanů přineslo vyplněný dotazník osobně 
do kanceláře obecního úřadu. Stejně jako v minulém období dostaly prioritu opravy místních komuni-
kací. Dalším v pořadí je výstavba chodníků kolem krajské komunikace a hledání řešení pro nakládání 
s odpadními vodami v obci. Velký význam má zachování tradičních a podpora nových kulturních akcí 
a taktéž je velká poptávka po obchodě se samoobsluhou. Podrobnější výsledky dotazníkové ankety 
najdete po schválení zastupitelstvem na webových stránkách obce www.obec-lhotka.eu v pravém 
menu Obecní úřad a odkaz Program rozvoje obce a v tištěné podobě v kanceláři starosty. Děkujeme 
všem občanům, kteří se zapojili do dotazníkového průzkumu, čímž dali najevo, že jim není lhostejné, 
jak bude naše obec v budoucnu vypadat.

V březnu jsme projednali s vedením mateřské školy možnost obnovení vaření obědů pro mimo-
školní strávníky za určitých podmínek, které byly zveřejněny na vývěskách, obecních stránkách a byly 
předneseny na výroční schůzi Klubu seniorů. Bohužel do stanoveného data se přihlásil pouze jeden 
zájemce. Po dohodě s paní ředitelkou jsme nabídku obědů včetně podmínek zveřejnili v dalším článku 
tohoto vydání Mikroregionu. Kdo má závazný zájem o odběr obědů z kuchyně mateřské školy, kontak-
tujte neprodleně vedoucí kuchyně.

Začátkem dubna bych vás chtěl pozvat na několik akcí, a to v pátek 5. dubna v 18.30 hodin do sálu 
Obecního domu na představení divadla U Lípy s divadelní hrou Randění po třicítce a následně v sobotu 
6. dubna v 8 hodin před obecním úřadem na celonárodní akci Ukliďme Česko, kdy se opět po roce 
sejdeme a pokusíme se s dobrovolníky v rámci možnosti uklidit i naši Lhotku. 

Přeji vám příjemné prožití velikonočních svátků strávených v okruhu svých blízkých a přátel, hodně 
jarního sluníčka a hlavně dobré nálady.� Zdeněk Kubala, starosta

krátce z obce

Místní poplatek – psi
Upozorňujeme, že doposud není uhrazeno 
43 psů. Splatnost byla do 31. 3. 2019, č. 
účtu 1690539349/0800
PES - V.S.1341 k tomuto čtyřčíslí připojit čís-
lo vašeho domu, do sdělení pro příjemce na-
psat vaše jméno – 80 Kč. Za každého dalšího 
psa přihlášeného na tutéž osobu – 140 Kč. 

Odpadové hospodářství
Biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu, 
velkoobjemový, elektroodpad a kartonový papír 
můžete odevzdávat vždy v sobotu od 10 do 12 
hodin na sběrném místě u bývalého kravína.
Hromadný sběr velkoobjemových, elektro 
a nebezpečných odpadů, kdy se vše nekont-
rolovaně sváželo na jednu hromadu, v letoš-
ním roce NEBUDE!!! Termíny svozu komu-
nálního odpadu: pondělí 8. 4. a 22. 4.

Chtěli byste vyměnit svůj neekologický kotel 
a nemáte dostatek finančních prostředků?
Požádejte obec o  bezúročnou Kotlíkovou 

půjčku na obecním úřadě.
Žádosti o  půjčku můžete zaregistrovat 

do  (prodlouženo) pátku 12. dubna 2019 
na obecním úřadě ve Lhotce u Ing. Kubalové, 
tel.: 605 288 771, email: kubalova@obec-lhot-
ka.eu, kde dostanete bližší informace.

Obec bude žádat o  výši finančních pro-
středků u  SFŽP ČR podle skutečně zaregis-
trovaných žádostí. Následně obce dostanou 
od SFŽP ČR finanční prostředky na poskytnutí 
kotlíkových půjček domácnostem a na kotlíko-
vé specialisty.

Kotlíkový specialista zajišťuje asistenci a po-
moc domácnostem s vyřízením nutné admini-
strativy.

Jak budou postupovat domácnosti?
1. Požádají na obci o kotlíkovou půjčku
2. Na kraji požádají o kotlíkovou dotaci
3. Kraj schválí žádost – obec poskytne peníze
4. Vymění kotel za nový ekologický zdroj
5. Obdrží dotaci z kraje = 1. splátka obci
6. Zbývající peníze = bezúročně splácí obci 

Výhody kotlíkové půjčky
• Poskytována na 100 % způsobilých výdajů = 
až 200 tisíc Kč 
• Bezúročná po  celou dobu splácení (RPSN 
0 %)
• Lze ji kdykoli a bez sankce předčasně splatit
• Max. měsíční splátka 2 000 Kč (1. splátka = 
dotace)
• Doba splácení až 10 let 

Obec Lhotka se letos podruhé připojí k celo-
národní úklidové akci UKLIĎME ČESKO!

Sejdeme se v sobotu 6. 4. 2019 v 8,00 hod 
před Obecním úřadem, kde všichni dobrovolní-
ci obdrží jednorázové rukavice, pytle pro sběr 
odpadů a  instrukce o  místech kde se bude 

uklízet. Nezapomeňte vhodnou obuv, případně 
pevné rukavice. Za příznivého počasí po akci, 
která je plánovaná cca do 11.00 hod opečeme 
buřty na  Kuříně a  nebude chybět ani drobné 
občerstvení. 

Připojíte se také a uklidíme společně Lhotku? 

Naši mladí hasiči se 3. února zúčastnili hasič-
ského trojboje na Hukvaldech. Soutěž byla slože-
na z opičí dráhy, hadicové štafety a zapojení zá-
kladny na sucho. Na této soutěži jsme měli jedno 
družstvo starších žáků a jedno družstvo mladších 
žáků, obě složena ze 7 členů. Svými excelentními 
výkony si mladší žáci vybojovali 1. místo a starší 
žáci místo 3. Další soutěž byla uzlová a hadicová 

štafeta, která je součásti hry Plamen. Zde jsme 
měli pouze jedno družstvo, a  to starších žáků. 
Součástí byla taktéž prohlídka hasičské stani-
ce a  techniky profesionálních hasičů. Děti měly 
možnost si vyzkoušet i výcvikový polygon. Nyní 
se děti připravují na závod požární všestrannosti, 
který se koná na začátku dubna ve Fryčovicích. 

� Kamila Tkáčová

Zima již pomalu podávala dveře jaru, když 
nastal termín lyžařského výcviku téměř polovi-
ně dětí z  Mateřské školy Lhotka. Celý týden, 
denně, dojížděly spolu s dětmi z MŠ Kozlovice 
na  Bílou, kde pod vedením zkušených lyžař-
ských instruktorů, rozděleny do  skupin podle 
dosažených lyžařských dovedností, rozvíjely 

a zdokonalovaly svou zdatnost na dostatečně 
vysoké vrstvě přírodního a  částečně i  umělé-
ho sněhu. Začínající lyžaři v  lyžařském parku 
s pojízdnými pásy, zdatnější již na opravdové 
sjezdovce, kde sami zvládli jízdu na  „kotvě“. 
Lyžařské skupinky se od sebe daly rozpoznat 
z  dálky odlišnými návleky na  lyžařských hel-
mách. Na  svahu se prolínaly skupinky jahů-
dek, malin a melounků s rybičkami, žabičkami 

a včeličkami. Pro závěrečný ceremoniál si sku-
piny připravily svůj „pokřik“: „My jsme malí mali-
ňáci, lyžujem jak mariňáci“, „Jahůdky má každý 
rád, s lyžemi je kamarád, když lyžují, nepadají, 
s Robinem a Lukášem se dobře mají“, „Meloun-
ci to z kopce válí, a přitom se nekutálí. A když 
skončí, všechny láká postavit si melouňáka“… 

Během týdne se děti postupně naučily své 
lyže ovládat. Zdokonalily oblouk, jízdu i brzdě-
ní. Za snahu i nadšení byly na závěr odměněny 
diplomem a  medaili. Výcvik skončil, lyžování 
bylo prima, shodly se děti. Vše proběhlo zdár-
ně a  hlavně bez úrazů. Ve  Lhotce už kvetou 
sněženky, bledule, fialky i  sedmikrásky, ale 
na Bílé, tam se stále ještě lyžuje. Tak na Bílé 
zase za rok na shledanou! 

Akce členů lhoteckého Klubu seniorů jsou 
hlavně o sousedském a přátelském setkávání 
známých podobného věku, kteří se umí pobavit 
a mají si o čem povyprávět. Stejně tak to bylo 
na  výroční členské schůzi v  pátek 8. března 
v pohostinství Pod Ořechem. 

Její průběh byl daleko pestřejší, než se 
všichni mohli dočíst v pozvánce na plakátech. 
Po zahájení a přivítání se v sále rozvlnily lašské 
kroje lhoteckého folklorního souboru Pilky, kte-
rý účastníky pozdravil první částí svého veselé-
ho pásma. Netradiční byla i zpráva předsedky-
ně Marie Holečkové o akcích uplynulého roku, 

kterou si mohli všichni nejenom poslechnout, 
ale při promítání fotografií ze smažení vaječiny, 
opékání buřtů, výletu i tanečních zábav navíc si 
i připomenout, jaké to bylo. 

Stálým hostem na akcích seniorů bývá sta-
rosta Zdeněk Kubala. Nechyběl ani tentokrát 
a ve svém vystoupení všechny přesvědčil, že 
starším občanům obce věnuje úřad i zastupitel-
stvo trvale velkou pozornost.

Přítomní členové pak doplnili výbor zvolením 
nové členky – Marie Syslové, takže nejenom 
v členské základně, ale i ve výboru klubu bu-
dou nyní „v převaze“ ženy. Ty také všechny do-

staly od přítomných mužů k společnému svátku 
dne žen květinu. Další dárečky obdrželi i všich-
ni účastníci schůze od dětí lhotecké školky. Ty 
sice byly zrovna na lyžařském pobytu, ale aby 
seniorům připomněly blížící se jaro, vyrobily 
s učitelkami pro všechny velikonoční zajíčky. 

Do diskuse se pak přihlásila i umělecká ve-
doucí Pilek, která pozvala členy souboru ješ-
tě jednou na taneční parket. Druhá část jejich 
vystoupení končila tím, že tanečnice i tanečníci 
přišli požádat o tanec své posluchače a zatan-
čili si s nimi společně. 

Letošní výročka byla o  to významnější, že 
Klub seniorů působí ve Lhotce právě čtvrt sto-
letí. Nemohl tedy chybět přípitek, dobré jídlo 
a  samozřejmě i  další občerstvení hostitelské 
restaurace, po kterém si všichni spolu s Pilkami 
ještě jednou zazpívali. A protože společný ta-
nec i zpívání měly úspěch, určitě ne naposled. 

Posezení Pod Ořechem se trochu protáhlo, 
ale ti, kteří si tentokrát ještě všechno neřek-
li, mohou tak udělat při dalších akcích, které 
od  jara do podzimu připravuje výbor klubu již 
v  přírodě a  na  které bude opět zvát všechny 
Lhoťany. � Pavel Pasek

Zápis dětí do MŠ p.o. Lhotka
Zápis do mateřské školy pro školní rok 2019–

2020 proběhne ve  středu 2. května v  době 
od  11.30 do  13.30 hodin v  budově mateřské 
školy. Žádosti o přijetí a Přílohu k žádosti o přije-
tí dítěte do mateřské školy (Potvrzení lékaře) si 
zákonní zástupci mohou vyzvednout v mateřské 
škole nebo vytisknout z  internetových stránek 
obce Lhotka. Podáním vyplněné žádosti a Pří-
lohy k  žádosti zákonným zástupcem v  mateř-
ské škole v den zápisu se zahájí přijímací řízení 
ve věci podané žádosti – rozhodování.

Úspěchy mladých lhoteckých hasičů

Ukliďme Česko – ukliďme Lhotku

Na výročce seniorů se tančilo i zpívalo…

Lyžování dětí z naší mateřské školy na Bílé

Školní kuchyň při mateřské škole ve Lhot-
ce je ochotna v  případě závazného zájmu 
občanů obnovit vaření obědů pro mimoškolní 
strávníky. 

Cena za  jeden oběd by činila 67 Kč, a  to 
za podmínky, že bude oběd odebírat minimál-
ně 10 strávníků denně, tj. 200 až 210 obědů 
měsíčně, případně vyšší počet strávníků (max. 
16) s nepravidelným odebíráním tak, aby cel-
kový počet obědů činil průměrně 210 ks/měsíc. 
Při menším počtu strávníků by byla předběžná 
cena za jeden oběd 76 Kč, která by byla upřes-

něna, až bude znám skutečný počet opravdo-
vých zájemců o  stravování a  skutečný počet 
objednaných obědů.

V případě závazného zájmu o odběr obědů 
z  mateřské školy kontaktujte vedoucí školní 
kuchyně, případně se přihlaste na  tel. čísle 
mateřské školy 558 686 422.

Obědy by byly expedovány do  vlastních 
jídlonosičů strávníků a byly by připraveny k vy-
zvednutí denně v 11.00 h. v budově školy, bez 
možností rozvozu. 

Během prázdnin je školní kuchyň uzavřena. 

Obědy z kuchyně mateřské školy

jubilea
V měsíci únoru oslaví svá významná 

životní jubilea a dali ke zveřejnění souhlas:
Emílie Mertová – 93 let

Alois Bukva – 60 let
Oslavencům přejeme všechno nejlepší, 
hodně dalších pěkně prožitých let. Pevné
zdraví, spokojenost, životní elán a pohodu.
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Masopust je třídenní lidový svátek, který 
ve své podstatě sice nemá nic společného s li-
turgií, ale přesto je podřízen běhu církevního ka-
lendáře. Dodnes se na mnoha místech našeho 
regionu slaví ve dnech předcházející popeleční 
středě, kterou začíná čtyřicetidenní půst před 
Velikonocemi. Protože datum Velikonoc je po-
hyblivé, je pohyblivým svátkem i masopust.

Hlavní veselá masopustní zábava nezačíná 
v Hodoňovicích v neděli, ale v sobotu (letos 2. 
3.) – přizpůsobením se pracujícím, kteří v nedě-
li ještě chtějí odpočívat, a  tak jim sobota lépe 
vyhovuje k  zábavě. Průvod pestrých masek, 
kde nechybí velebný pán s  kostelníkem a  mi-
nistranty, medvěd vedený medvědářem, smrt-
ka, klauni, ženich s  nevěstou, vdova, řezník, 
kominík, cikánky, pirát, hejkal ani čarodějnice 
a spousta dalších maškar, se vydává z horního 
konce vesnice. Po svolení „obecní vrchnosti“ jít 
s  koledou průvod jde, za  doprovodu dechové 
hudby Huťařka, plný veselí a  tancování, i  když 
na  voze taženém soby se veze zemřelá basa 
Filoména. 

Po  trase bývá deset zastavení u  stavení, 
kde místní občané hostí masopustní chasu 
klobásami, uzeným, ale též koblihami a  jinými 
napečenými dobrotami. Samozřejmě nechybí 
„počastná“ – ostřejší slivovice, ale i svařené víno 
či medovina. Medvěd si zatancuje s hospodyní, 
masky se občerství a  jde se dál. Tento maso-
pustní průvod asi po hodině dorazí před místní 
hostinec U Čendy, kde probíhá pochování basy 
do  již připraveného hrobu, který hrobník (Filip 
Poledník) s největší péčí base Filoméně připra-
vil. Vtipná smuteční řeč přizpůsobená na míst-
ní poměry a  život na  vesnici, vedená farářem 
s kostelníkem (místní Čendaspoláci Aleš Ludvík 
a Ondřej Hajdušek), nenechá shromážděné ob-
čany (ale i lidi přijíždějící se na tyto masopustní 
obřady podívat ze širokého okolí) truchlit. Vždyť 
se jedná o  recesi, pobavení, je třeba se ještě 
veselit, vždyť nastane nyní půst od takových ra-
dovánek! Velebný pán schází z řečniště, jde vy-
kropit zemřelou Filoménu, požehná i shromáž-
děným a za tónu smutečního pochodu je se vší 
poctou uložena do hrobu. Smrtka nenašla svoji 
další oběť, tak ji to vzalo, že se upila a nyní byla 
právě ona odvezena na voze „za dědinu, ať ne-
škodí!“ Naposledy začíná hudba hrát, maškary 
tancují s přihlížejícími lidmi, děti s rodiči nesměle 
nakukují do hrobu na zemřelou basu Filoménu... 
Tím smuteční obřad pochování končí.

Zábava ale ještě neskončila. Před hostincem 
stojí několik stánků s občerstvením, kde nechy-
bí výborný masopustní guláš, uzeniny, koláče, 
koblihy, medovina, víno z  černého rybízu, ale 
ani flašinetář, který točí klikou a vyhrává líbivé 
melodie vybízející ke zpěvu.

Na sále hostince, který opravdu nestačí po-
jmout všechny hosty, se už připravuje ke svému 
vystoupení Frýdlantská chasa se svou cimbálo-
vou muzikou. Nejen krojovaní dospělí, ale i děti 
předvádějí několik tanců s  tematikou místních 
zvyků – moc pěkná podívaná. A pak už je vše 
v režii cimbálové muziky Portáši, jejíž muzikanti 
svou hrou a zpěvem dokáží vtáhnout na parket 
hosty v sále. Přišel si zatancovat i velebný pán, 

který se rozloučil se všemi se slovy: „Žehnám 
vám, občané, ještě se pobavte, poveselte, já se 
zase s vámi setkám při muzice po velikonočních 
obřadech.“

A každá veselice má svůj konec, skončil se 
i  XII. ročník Hodoňovického masopustu, jenž 
opět ukázal, že lidé mají zájem zachovávat sta-

ré lidové zvyky, přijdou si je připomenout, ukázat 
i svým dětem, což je dobře. Jen tak je dokáže-
me uchovat pro další generace. 

Organizátoři masopustu – hodoňovický Čen-
daspolek s místním fojtem – děkují sponzorům, 
Obci Baška, že toto masopustní veselí podpořili. 
� Dajana Zápalková

Přechodná úprava 
provozu

V souvislosti s plánovanými stavebními pra-
cemi v centru obce Baška, konkrétně od želez-
ničního přejezdu až po sokolovnu, dojde k pře-
chodné úpravě provozu. 

Probíhat bude současně rekonstrukce 
mostu ev. č. 477-34 a  rekonstrukce chodníků 
v  obci podél silnice od  železničního přejezdu 
za rekonstruovaným mostem až po sokolovnu. 
Součástí stavebních prací bude také výstavba 
autobusového zálivu Baška střed. 

V  průběhu od  zahájení realizace koncem 
března 2019 až do  jejího ukončení v červenci 
tohoto roku se bude doprava řídit přechodným 
dopravním značením.

Vyzýváme všechny účastníky silničního 
provozu i chodce, aby v rámci bezpečnosti re-
spektovali a dodržovali úpravu provozu danou 
dopravním značením. 

� Marie Vančurová, investiční referent

I letos jsme v naší škole vyhlásili celoškolní 
výtvarnou soutěž, tentokrát s názvem „O nej-
zajímavější čtyřlístek“. Jednalo se o propojení 
anglického jazyka, výtvarné výchovy a  pra-
covních činností. V hodinách angličtiny jsme si 
připomenuli význam Dne sv. Patrika, který se 
slaví každoročně 17. března na počest svatého 
Patrika, patrona Irska. 

Ve  třídách a  odděleních školní družiny se 
paní učitelky, vychovatelky a  děti nejprve se-
šly a společně vymyslely, jaký čtyřlístek vyrobí. 
Úkolem bylo, vytvořit ten nejzajímavější. Pak už 
začali zajišťovat materiál a vyrábět. Vše probí-
halo v tajnosti, aby jejich nápad nebyl odcizen.

Své výrobky vyfotografovali a poslali odbor-
né porotě. Ta měla opět těžký úkol – vybrat 
v kategoriích ZŠ a ŠD ten nejzajímavější. Roz-
hodování nebylo vůbec jednoduché. Byly po-
užity nejrůznější materiály a  techniky. Celkem 
se sešlo 15 soutěžních a několik nesoutěžních 
čtyřlístků a porota musela rozhodnout. Vznikly 

nádherné práce, které nyní zdobí jednotlivé bu-
dovy školy. Jeden z vyrobených čtyřlístků jsme 
věnovali našim seniorům z budovy Senior klub. 
Senioři měli ze čtyřlístku velkou radost a sami 
pomáhali s jeho upevněním na společné chod-
bě. Upevnění čtyřlístku nebylo úplně jednodu-
ché, protože obrázek je velkoformátový a díky 
použití přírodních materiálů rovněž velmi těžký. 
Pan Kolek s panem Peřkou však vymysleli způ-
sob jeho upevnění a celé odpoledne nás prová-
zela veselá nálada.

Vítězným týmem ze ZŠ byla třída 6. A a ze 
ŠD to bylo oddělení z budovy Senior klubu – 
Gumídci.

Všem dětem a  kolegyním moc děkujeme 
a zveme vás do našich fotogalerií na stránkách 
pro základní školu a školní družinu. 
� Jana Pokludová, 
� zástupkyně řed. ZŠ a MŠ Baška

� Foto: archiv školní družiny

 

 

Spokojené velikonoční svátky, bohatou 
pomlázku  
a jarní dny plné sluníčka  
přejí všem občanům  
zastupitelé a zaměstnanci Obce Baška  

Očkování psů proti vzteklině 
 
V sobotu dne 13. 4. 2019 bude provedena vakcinace psů proti vzteklině na těchto místech: 

 
Obecní úřad                                              8.00 hodin 
Baška u Cihelny                                       9.00 hodin 
Malá Baška                                              9.30 hodin 
Hodoňovice – Kamenec                         10.00 hodin 
Hodoňovice – U Čendy                          10.30 hodin 
Kunčičky u Bašky – Bayerův mlýn       11.30 hodin 
Kunčičky u Bašky – Hlíny                     12.30 hodin 

 
Poplatek za očkování jednoho psa proti vzteklině činí 120 Kč. 
 
Dle zákona je majitel psa povinen nechat ho očkovat proti vzteklině od stáří tří měsíců a pak 
pravidelně dle vakcinačního schématu, který udává výrobce vakcíny. 
Během očkování je možné si zakoupit preparáty na odčervení i odblešení. 
 
Vakcinaci provede MVDr. Radka Kopřivová  (mobil 777 787 178 ) 
 

 

Římskokatolická farnost ve Skalici u Frýdku-Místku  
 
přeje čtenářům Zpravodaje obce Bašky milostiplné a požehnané prožití velikonočních 
svátků - svátků Kristova vzkříšení, svátků vítězství Života.  
Ať velikonoční „Aleluja“ přinese všem smíření, pokoj a mír v srdcích i mezilidských 
vztazích. 
 
Přeje P. Mgr. Paweł Grodek, farář farnosti Skalice u Frýdku-Místku 
  
 

Bohoslužby o velikonočních svátcích: 
Kostel sv. Václava Baška: 

18. 4. čtvrtek  Zelený čtvrtek  18.30 hodin 

19. 4. pátek  Velký pátek  15.00 hodin 

                                              Křížová cesta   14.30 hodin  

20. 4. sobota  Bílá sobota 

      Mše svatá ve Skalici 19.00 hodin 

21. 4. neděle  slavnost Zmrtvýchvstání Páně 10.00 hodin 

22. 4. pondělí  Pondělí velikonoční 10.00 hodin 

 

Kaple Narození Panny Marie Hodoňovice: 

21. 4. neděle  slavnost Zmrtvýchvstání Páně 10.30 hodin 

22. 4.  pondělí Pondělí velikonoční  10.30 hodin 

 

 

 

 

 

 

                                Knihovna Baška 

                                  informuje občany 

              

   o VÝSTAVĚ OBRAZŮ  

 Lenky KARPETOVÉ 

 s názvem: VÝLET 

 

 

 

 

 

 
 KDY: od 20. 3.- 24. 4. 2019                                  

KDE: minigalerie 

                knihovna Baška 

NENECHEJTE SI UJÍT! 

Hodoňovický masopust „po našimu“

St. Patric’s Day ve škole a školní družině 
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jubilea

Duben je měsícem oslav jubileí 
těchto našich občanů:

paní Ludmila Herotová – 88 let,
paní Zdeňka Zemanová – 75 let,

pan Vladislav Žídek – 70 let,
paní Jiřina Klimánková – 65 let,
pan Ladislav Vachala – 60 let.

Vážení oslavenci, přejeme vám všechno 
nejlepší k vašim narozeninám, spoustu dal-
ších krásných let plných štěstí, zdraví a sa-
mozřejmě i životní pohody, elánu a lásky.

OÚ Pržno

 
 
 
        
 
 
 

   
 
 
 

ZÁPIS DO MATEŘSKÉ ŠKOLY PRŽNO 
od školního roku 2019–2020 se koná 

 
ve čtvrtek 2. května 2019 

 
v době od 10.00 – 14.00 hodin 

v budově MŠ Pržno. 
 

K zápisu přineste s sebou rodný list dítěte  
a občanský průkaz zákonného zástupce 

 
Těšíme se na Vás! 

 
 

 

krátce z obce

Ukliďme Pržno
Letošní akce Ukliďme Pržno – Ukliďme Čes-
ko se uskuteční u nás na Pržně až v měsíci 
květnu, konkrétně v  sobotu 18. května od 8 
hodin. Bližší informace a  detailní pozvánka 
na  tuto akci bude zveřejněna v  květnovém 
čísle.

Prženská desítka zve běžce
Závod v terénním běhu pro širokou veřejnost 
Prženská desítka se bude konat 13. dubna. 
Neseďte doma a přijďte poměřit své síly. 

Nezapomeňte na platby za odpad
Splatnost poplatků za svoz komunálního od-
padu je koncem dubna. Vedení obce žádá 
občany, aby si ze svých popelnic sundali 
staré nálepky. Popeláře jejich luštění stojí 
zbytečně moc času. Kdo nebude mít na své 
popelnici v  květnu novou nálepku, tomu ne-
bude odpad vyvezen.

Závody na kolech 
opět startují

Seriál závodů horských kol (MTB) je opět 
tady. Stejně jako v předešlých ročnících je ur-
čen pro všechny věkové kategorie 1–99 let. 

„Těšíme se na vás, a hlavně na vaše děti, 
které si vychutnají startovní nervozitu a vítězný 
pokřik v cíli,“ zvou pořadatelé. Letos nesou zá-
vody název Jimm and Mendez Cup 2019.

Termíny jednotlivých závodů:
27. 4. – golf a ski resort Ostravice

11. 5. – Staříč fotbalové hřiště
2. 6. – Pržno fotbalové hřiště

23. 6. – Lubno Penzión u Lupíku
16–17. 8. – Hukvaldy rock bike fest 

– koupaliště
21. 9. – Hodoňovice Hostinec u Čendy.

Postavíme Máj 
a upálíme čarodějnice 

Stavění Máje a  pálení čarodějnic klepe 
na dveře. Letos se bude konat v sobotu 4. 
května v areálu za hasičskou zbrojnicí. 

Sraz pro všechny čarodějnice, strigy, stra-
šidla a jiné nadpřirozené bytosti je napláno-
ván na 15 hodinu. Popadněte své děti i další 
strašidelné postavičky, které s vámi sdílí vaši 
domácnost, a  přijďte či přileťte. Pořadatelé 
připravují soutěže o nejlepší masku, soutěže 
a  hry, večer pro dospělé hudbu a  zábavu. 
Občerstvení budou mít opět na starost hasi-
či, kteří postaví tradiční Máju. 

Po  velké rekonstrukci kuchyně v  sálu Ob-
čanského centra jsme se vrhly na úklid a pří-
pravu sálu na dětský karneval pořádaný námi, 
maminkami z Rodinného centra Mašinka. Ten 
se uskutečnil v sobotu 16. března. Zúčastnilo 
se 50 dětí s krásnými kostýmy, ty byly rozděle-
ny do družstev a každá mašinkovská maminka-
-teta měla svůj tým, o který se starala a pomá-
hala při soutěžích.

Děti soupeřily v nošení balonků na žloutko-
vači, třídily pohádkové postavičky, za  zády si 
posílaly balony, tančily s  tatínkem nebo ma-
minkou s nafouknutým balonkem, který nesměl 
spadnout. S hula hoop obručí se celé družstvo 
drželo za  ruce a  museli dostat obruč přes 
všechny děti, aniž by jim spadla nebo se jí do-
tkly. Nejzábavnější soutěží byl „nejdelší had“, 
kdy se zapojil celý sál. Děti musely z obleče-
ní, pásků, tkaniček zavázat nejdelšího hada. 
Po každé soutěži byla na chvíli volná zábava, 
kdy se děti mohly občerstvit a zatančit si.

Každé vítězné družstvo vždy obdrželo smaj-
líky z lineckého těsta a zbytek dětí dostaly bon-
bonky. Na konci byly všechny děti odměněny 
medailemi z  perníkového těsta. Tudíž všichni 
byli vítězové s číslem „1“ a při odchodu dostali 
balíček plný sladkých dobrot, perníkovou ma-
šinku, omalovánky, pastelky, přesnídávky, pití, 
reflexní zvířátka nebo drobné hračky.

Celým karnevalem nás provázela skvělá 
moderátorka paní učitelka Naďa Ivánková, 
s  hudbou DJ JIMM SOUND SYSTEM. V  ku-
chyni se o nás staraly paní kuchařky ze ZŠ/MŠ. 
Všem patří velký dík. Přítomným maminkám 
i  tatínkům děkujeme za  skvělé sladké i  slané 
dobroty, které všichni, nejen děti, ocenili. Těší-
me se na vás všechny zase příště! 

� Mašinka a píšící Kateřina Mynářová

Nezapomeňte 
na zápis do školy

Zápis do školy pro školní rok 2019/2020 
se bude konat v  úterý 9. dubna od  13 
do  16.30 hodin v  učebnách ZŠ Pržno. Zá-
pis je povinný pro děti s  odloženou školní 
docházkou z loňského roku a děti narozené 
od 1. 9. 2012 do 31. 8. 2013. Vezměte s se-
bou rodný list dítěte, svůj občanský průkaz 
a samozřejmě dobrou náladu.

Velikonoce oslavíme 
Zelenou veselicí

Zelená veselice, tak zní název prvního 
ročníku akce, která se bude konat na počest 
zeleného čtvrtku a Velikonoc ve čtvrtek 18. 
dubna v sále Obecního centra. 

Vše propukne v  16 hodin zábavou 
a  soutěžemi pro děti. Od  17 do  19 hodin 
se o  zábavu postarají Klauni z  Balónko-
va. Každé dítě nakonec dostane balíček 
a  balónek. Od  19.30 započne zábava pro 
dospělé. I oni se mohou těšit na různé sou-
těže o ceny. Čepovat se bude zelené pivo, 
pořadatelé slibují i  zelené dobroty, hudbu 
na přání a spoustu zábavy.

Karneval s Mašinkou se podařil na jedničku

„Dobrý den. Paní Anežka Vlídná? Posílá mě 
váš vnuk Jarda,“ ozvalo se z domácího telefonu 
v domě s pečovatelskou službou, kde paní Anež-
ka už nějakou dobu bydlela. „Áaach, Jaroušek si 
na mě vzpomněl,“ zaradovala se. Jaroušek byl 
její milovaný. Jediný, kterého měla a který za ní 
občas přišel i do  jejího nového domova. Vnuk. 
Jen v letošním roce zaznamenali policisté v regi-
onu 16 podvodů spáchaných na seniorech. Nej-
častější legendou jsou opět volající „vnuci“, kteří 
se snaží ze starých lidí vymámit peníze. Oběti 
sice finance většinou nevydaly (v 15 případech), 
je ale třeba být opatrný a seniorům připomenout, 
co se může stát. 

Způsob spáchání činu bývá obdobný. Úvodní 
oslovení „ahoj babi/dědo“ brzy vystřídala vstříc-
ná komunikace, v  jejím průběhu většinou seni-
orky oslovily volajícího křestním jménem jejich 
vnuka, načež volající uvedené jméno při telefo-
nátu začal užívat. Následně volající „příbuzný“ 

požadoval půjčku nemalé finanční částky v roz-
sahu set tisíc korun. Všichni „vnuci“ kontaktovali 
oběti prostřednictvím pevných linek. „Oslovené 
seniorky a  senior zareagovali správně, poža-
davky volajících nereflektovali a následně byla 
učiněna oznámení policistům,“ uvedla policejní 
mluvčí Gabriela Pokorná, která lidem radí: „Jste-
-li kontaktováni neznámým volajícím, který se 
představí jako váš příbuzný a požaduje půjčení 
peněz (z jakéhokoliv důvodu – například sdělu-
je, že se stal účastníkem dopravní nehody, má 
různé problémy – potřebuje finance na právní-
ka…), požadavek neakceptujte a zásadně pení-
ze nepředávejte neznámým lidem. Situaci nejpr-
ve ověřte zpětným telefonátem u svých blízkých, 
zda skutečně volal člen rodiny, a peníze neode-
vzdávejte neznámým lidem. Ani kdyby volající 
„příbuzný“ tvrdil, že nemůže dorazit a že peníze 
nutně potřebuje, proto posílá jiného člověka, 
peníze neznámému člověku nepředávejte. Ne-
známé osoby nepouštějte do svých příbytků (byť 
vás kontaktují s jakoukoliv záminkou). Předmět-
nou událost sdělte policistům na lince 158. 

Babičky a dědečci, pozor na volající vnuky

I letos pro vás máme výzvu: Pojďme udělat 
Pržno lepší, nebo alespoň hezčí. Osaďte svá 
domovní okna (balkóny, brány, římsy, pergo-
ly...) kvetoucími rostlinami v truhlících či květi-
náčích. Okna a zahrady zalité květy jsou jistě 
pastvou pro oči a každá, byť třeba jen jediná, 
květina dělá vesnici hezčí!

Opět pro vás máme odměnu za vaši snahu. 
Až bude vaše obydlí kvést, můžete nahrát foto-
grafie své, ale i třeba souseda na facebookov-

ský profil obce. Nejhezčí květinově vyzdobené 
domy a  zahrady s  největším počtem „lajků“ 
budou následně oceněny. Předání cen proběh-
ne v rámci Dne obce v sobotu 15. 6. 2019. Ale 
pozor! Výhru obdrží jen ti, kteří budou vyhlášení 
na Dni obce osobně přítomni! Pojďme to spolu 
vyhnat do květu!

K  zahradničení a  zvelebování Pržna 
i v roce 2019 srdečně zvou Michael Václa-
vík a Petr Blokša

Přijměte výzvu – Kvetoucí Pržno 

Druhé březnové pondělí se vydaly děti z ma-
teřinky do  nově otevřené prženské pekárny 
„U dvou kooček“. Hned při příchodu do prodej-
ny nás přivítala Lenka Fridrichová – vedoucí 
pekárny a  vyprávěla dětem o  pekařském ře-
mesle. 

Poté děti nakoukly do  provozu, prohlédly 
si z  bezpečné vzdálenosti mixér, rohlíkovač-
ku, ošatky na  chléb, stůl na  pečení sladkých 
dobrot, pec a  odkládací rošty. Některé děti 
byly v pekárně poprvé. Pan pekař, který nám 
předvedl práci s velkou pekařskou lopatou, od-
povídal dětem na všetečné otázky. V prodejně 
jsme si prohlédli vitríny s  pečivem, pokladnu, 
pomůcky k prodeji a pozorně jsme pozorovali, 
jak nakupují zákazníci přímo v prodejně. Připo-
mněli jsme dětem, jak těžké, ale důležité, bylo 

v minulosti pekařské řemeslo. Na závěr před-
vedly děti svůj oblíbený taneček „Pekař peče 
housky, uštipuje kousky“. 

V prženské pekárně si ale uštipovat z hou-
sek pekaři nedovolí. Snaží se, aby pečivo 
bylo vždy čerstvé, chutné, s  láskou upečené 
a  s  úsměvem prodané zákazníkům, kterými 
často nejsou jen občané Pržna. Svůj sortiment 
obohacují o  čerstvé produkty mléčné farmy 
a  chystají další novinky. K  příjemnému pose-
zení vám uvaří dobrou kávu, a  tak nečekejte, 
zajděte se do  ní podívat i  vy. Přesvědčíte se 
a  možná strávíte příjemné chvilky při nákupu 
upečených dobrot v hezkém prostředí naší pr-
ženské pekárny. Moc děkujeme za  návštěvu 
a těšíme se na viděnou. 

� Děti a učitelky z prženské mateřinky

Každý má své povolání, práci čili zaměstnání

Poznat příběhy předků a  pochopit souvis-
losti. To je cíl organizace Post Bellum, která 
pořádá vzdělávací projekt pro žáky základních 
škol i  studenty gymnázií. Mají za  úkol oslovit 
nějakého pamětníka a zaznamenat jeho životní 
příběh. A právě děti z  frýdlantské ZŠ Komen-
ského se do projektu zapojily a zpracovaly pří-
běh občanky Pržna Ludmily Herotové. 

Prezentace se konala 18. března. „Akce to 
byla překrásná. A nejen, že to bylo krásně zor-
ganizováno, bylo to důstojné, poučné a projek-
ty byly i soutěžní. A právě projekt naší maminky 
vyhrál,“ netajila nadšení Jana Herotová.

Příběh o Ludmile Herotové zpracovali Nikola 
Šmídlová, David Herot, Samuel Chlopčík a On-
dřej Vaněk pod pedagogickým dohledem Petry 
Pánkové. Dětem se podařilo vypracovat uce-
lený příběh ženy, která se narodila ve Lhotce 
a do Pržna přišla až se svým manželem. Děti 
popsaly příběh rodiny, které komunisti zabavili 
v kolektivizaci statek, jenž měl třistaletou tradi-
ci. Svou prezentaci děti obohatily o  fotografie 

i  kopie různých dokumentů, včetně precizně 
vypracovaného rodokmenu. Nescházel ani 
zvukový záznam. 

Příběhy našich sousedů je vzdělávací pro-
jekt neziskové organizace Post Bellum pro žáky 
osmých a devátých tříd základních škol a tercií 
a kvart víceletých gymnázií. Ti se za doprovo-
du svých učitelů a lidí z Post Bellum na několik 
měsíců stanou rozhlasovými nebo televizními 
dokumentaristy. Mají za  úkol vyzpovídat pa-
mětníka, natočit vzpomínky, digitalizovat foto-
grafie, prozkoumat archivy a nakonec vytvořit 
rozhlasovou, televizní nebo psanou reportáž 
či dokument. Někteří podle příběhu kreslí ko-
miks, jiní tvoří prezentaci pro spolužáky, další 
se vydají do Českého rozhlasu, kde jim redak-
toři pomohou sestříhat nahrávku do rozhlasové 
reportáže. Nakonec musí vystoupit před pub-
likem a  výsledky své práce představit veřej-
nosti a odborné porotě. Výsledky jejich práce 
si můžete prohlédnout na webových stránkách 
pribehynasichsousedu.cz. 

Žáci zaznamenávali příběhy našich sousedů
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Ve  středu 13. března se členové našeho 
klubu sešli, aby poseděli, pobesedovali a také 
oslavili Mezinárodní den žen. 

Všechny přítomné a paní starostku naší obce 
přivítal předseda klubu. Příjemnou atmosféru od-
poledne umocnilo milé vystoupení žáků Základní 
školy Ostravice pod vedením paní učitelky Pe-
řinové a vychovatelky paní Hrdinové. Poté naši 
muži připili společně všem na  zdraví a  předali 
ženám gratulaci a  květinu. K  dobré náladě při-

spělo také losování o dárky a vyni-
kající koláče a muffiny paní Školové 
a Ondrušákové. Odpolední setkání 
se opět vydařilo a  všem, kteří se 
na  tom podíleli, a  také personálu 
Hotelu Freud, patří velké poděkování. 

Příští akce: Turnaj v bowlingu se koná dne 
24. 4. 2019 od 14 hodin v rekreačním zaříze-
ní Sepetná. Podrobnosti budou zveřejněny 
na obvyklých místech a internetu.� (JN)

kos informuje

Senioři oslavili Mezinárodní den žen 

Klub rodičů MŠ a ZŠ Ostravice a ZŠ a MŠ Ostravice vás zvou na

Čarodějnické odpoledne
 se stavěním májky

30. 4. 2019v úterý

od 16 hodin

• dopolední stavění májky před ZŠ
• vystoupení dětí ze ZŠ
• vaření čarodějnického lektvaru
• tanec s koštětem
• skákací hrad
• malování na obličej
• upálení čarodějnice
• opékání párků

Koštěti zdar!

Program: 

 v čarodejnických kostým
ech

Přijďte oblečeni 

Párky a košťata s sebou

Přijďte všichni do našeho spolku čarodějnic

Zveme všechny milovníky květin a krásných zahrad na tradiční 
autobusový zájezd 

  

FLORA OLOMOUC 
   

 
 

pátek 26. dubna 2019 
 

    

odjezd z autobusové zastávky na vlakovém nádraží     

/ u pečiva Lomná / v 6.30 hodin   
závazné přihlášky (+ 150 Kč/osobu a 100 Kč/dítě do 15 let) 

se přijímají v kanceláří u p. Lenky Lojkáskové  
na Obecním úřadě v Ostravici  

nebo v prodejně p. Jany Horákové 

Budeme se těšit na Vaši účast 

Obrovský zájem lidí vzbudil Den otevřených 
dveří na přehradě Šance Řečice. V sobotu 23. 
března jej uspořádal státní podnik Povodí Odry. 
Přesto, že akce začala v devět hodin ráno, už 
v  půl osmé se na  místo sjížděli první zájemci. 
Dopoledne už stála auta i na příjezdové silnici 
k přehradě a dopravu museli řídit policisté. Od-
hadem dorazilo na akci přes čtyři tisíce lidí bez 
rozdílu věku a pohlaví.

Lidé si se zájmem prohlédli korunu hráze. 
Fronty se tvořily u strojovny vtokového objektu, 
do  kterého mohli návštěvníci v  malých skupi-
nách vstupovat po  železné lávce vedoucí nad 
přehradou. Ta se pěkně houpala a mnozí měli 
i trochu strach. Pořadatelé nabídli také prohlíd-
ku injekční chodby, která začíná na levé straně 
přehrady, kopíruje terén a končí na pravobřež-
ní části hráze. K vidění byl pohled do drenážní 
šachtice a  do  odvodňovací chodby. Na  trase 
prohlídky byly připraveny naučné tabule, které 
návštěvníky informovaly o technických parame-
trech rekonstruovaného díla. Podrobnosti vy-
světlili návštěvníkům přítomní průvodci.

Přehrada Šance prošla v  minulých třech 
letech rozsáhlou rekonstrukcí, která byla zahá-
jena v září roku 2015 a dokončena v říjnu roku 
2018. Zhotovitelem stavby byla firma OHL ŽS, 

Zápis do Mateřské školy v Ostravici
Zápis nových dětí do mateřské školy pro 

školní rok 2019/20 se uskuteční v pondělí 6. 
května od 14 do 17 hodin v budově mateřské 
školy.

Náležitosti k zápisu:
Rodný list dítěte a doklad o povinném oč-

kování.
Kritéria pro přijetí dětí:
Povinné předškolní vzdělávání je pro děti, 

které dosáhnou pěti let do měsíce září. Před-
nostní je přijetí tříletých dětí pocházejících ze 
spádového obvodu. Očkování dítěte je jako 
zákonná podmínka přijetí k  předškolnímu 
vzdělávání u dětí mladších pěti let.

V  letošním školním roce 2018/19 má ma-

teřská škola tři třídy o celkovém počtu 80 dětí. 
Celková kapacita školy 84 dětí skýtá dosta-
tek volných míst pro přijetí nových kamarádů. 
Ve věkově smíšených třídách a třídě předško-
láků mají děti přirozené podmínky pro rozvíje-
ní celé osobnosti, sociálního cítění a poznání. 

V  průběhu roku děti navštěvují kulturní 
zařízení, tematicky zaměřené dílny s  rodiči, 
exkurzní výlety, keramický kroužek, atleťá-
ček, kroužek vědy a  sportovní kroužek. Pro 
předškoláky probíhá výuka anglického jazyka 
a  předplavecká příprava. Zvláštní pozornost 
je věnována logopedické prevenci. Těšíme 
se na nové děti, přijďte mezi nás! 

� Věra Závodná

pro školní rok 2019/2020

ZÁPIS
nových d tí

do materské školy
Ostravice

ˇ
nových d tí

do materské školy
Ostravice

ˇ

6. kvetna 2019ˇ

ZÁPIS

od 14:00 - 17:00 hodin 
v budove materské školyˇ ˇ

Více informací na www.zs-ostravice.cz

ěe

pondelíˇ

krátce z obce 

Skauti vyrazí na Ivančenu
Nový 1. oddíl Skautů v Ostravici vyrazí oslavit 
Den Skautů na  tradiční vzpomínkovou akci 
na Ivančeně. Bude se konat v sobotu 27. dub-
na. V 9 hodin skauti vztyčí vlajku, v 11 hodin 
začne mše svatá a  v  12.15 propukne slav-
nostní ceremoniál. Setkání skončí ve 14 hodin 
svěšením vlajky. Výstupu se zúčastní také 
europoslankyně a skautka Michaela Šojdrová.

Sběr pneumatik začíná
Občané Ostravice budou mít znovu možnost 
zbavit se bezplatně nepotřebných pneuma-
tik. Sběr se koná ve  dnech 2. 3. až 27. 4. 
na  Sběrném dvoře Ostravice. Otevřeno je 
ve středy od 12 do 15 hodin a v soboty od 9 
do 12 hodin.

Malé gymnastky i  několik gymnastů se 
potkali v  tělocvičně naší školy na  závodech 
EAGO Grand Prix ve  sportovní gymnastice. 
Několik desítek dívek a několik chlapců před-
vádělo své gymnastické dovednosti. Akce 
se konala 16. března a  ukázala, že děti mají 
sportovního ducha a dokážou zabojovat. Klání 
přihlíželi i rodiče a další návštěvníci. 

Závody se konaly na  Ostravici vůbec po-
prvé. Soutěžily malé i  větší děti a předváděly 
prostná cvičení a  cviky na  kladině. Ředitelka 
Nikol Ročáková uvedla, že hlavním cílem akce 
bylo, aby si malí svěřenci zazávodili a změřili 
své síly s ostatními gymnasty. Závody se dě-
tem moc líbily a mnohé se netajily přáním, aby 
se za rok, a možná i dříve, konaly znovu.

a.s., zadavatelem projektu byl státní podnik 
Povodí Odry a  zpracovatelem projektu firma 
Aquatis, a.s. 

„Rekonstrukci vodního díla Šance vnímají 
obyvatelé obce Ostravice jako zdárné posílení 
bezpečnosti celé přehrady, která zvládne pře-
vést výskyt desetitisícileté povodně, zvyšuje 
bezpečnost v území pod přehradou a zde žijí-
cích obyvatel. Současně zdařilé architektonic-
ké a konstrukční řešení vzhledu nové provozní 

budovy a dalších objektů, především nové kon-
strukce přelivné hrany, betonové konstrukce 
skluzu, zapadá do malebného prostředí krajiny 
Beskyd. Ukončením takto rozsáhlé rekonstruk-
ce očekáváme i zvýšený zájem široké veřejnosti 
a turistů, kteří obec Ostravici navštíví a stráví zde 
příjemné chvíle. Děkujeme za  bezproblémový 
průběh celé rekonstrukce a  také za  vstřícnou 
komunikaci během realizace celého projektu,“ 
uvedla starostka Ostravice Pavlína Stankayová.

Sběrný dvůr změnil otvírací dobu!
Sběrný dvůr na  Ostravici má novou provozní 
dobu. Nově je otevřeno ve dnech úterý až neděle 
od 13 do 17 hodin s účinností od 1. dubna 2019.

Opravená hráz přehrady přilákala tisíce lidí

Druhá sezóna hokejového kroužku chlapců 
a  dívek ze Základní školy Ostravice skončila 
2. března. Chlapci a dívky pod vedením Petra 
Hlisty udělali značné pokroky nejen v technice 
bruslení, ale i v samotné hře hokeje. 

Především bychom chtěli poděkovat Petru 
Hlistovi za  jeho úsilí, obětavost a nasazení, se 
kterým se věnuje ve svém volném čase dětem 
a  intenzivní přípravě a  údržbě kluziště. Samo-

zřejmě poděkování patří i  Martinu Theuerovi 
a  Miroslavu Mališovi, kteří se aktivně podíleli 
na výpomoci při tréninku dětí. Také chci jmeno-
vitě poděkovat Zbyňkovi Irglovi, Patriku Barto-
šákovi a Radce Kovaříkové, že si v takto uspě-
chané době udělali čas a zpestřili dětem trénink. 
Velké díky také pro všechny členy týmu, kteří se 
starali o ledovou plochu. Za všechny děti: Petře, 
děkujeme! � Tomáš Marosz a vedení OÚ

Bruslařská sezóna byla opět zdařilá

Obec Ostravice se vydala cestou větší in-
formovanosti. Pořídila mobilní rozhlas, díky 
kterému budou mít všichni obyvatelé přehled 
o všech důležitých událostech. 

„Slibujeme si od toho větší informování lidí. Mno-
zí si totiž často stěžují, že klasické hlášení rozhlasu 
neslyší. Nyní jim díky této novince přineseme infor-
mace různého charakteru, od pátrání po psech až 
třeba po pozvánky na kulturní akce,“ vysvětlovala 
starostka Ostravice Pavlína Stankayová.

A jak to tedy všechno funguje? Lidé, kteří chtějí 

být informováni, si mohou vybrat. Pokud se zare-
gistrují na obci a zadají své telefonní číslo, budou 
dostávat důležité zprávy formou krátkých texto-
vých zpráv (sms). Mohou zadat i svou emailovou 
adresu a pak jim bude zpravodajství chodit elek-
tronickou poštou. Nebo si mohou stáhnout novou 
mobilní aplikaci Obec Ostravice a  mít všechna 
potřebná data u sebe v mobilním telefonu. 

Podrobný návod najdou všichni zájemci 
na  internetových stránkách obce nebo se mo-
hou přijít informovat na obecní úřad.

Chcete mít přehled? Využijte mobilní rozhlas

Malí gymnasté ukázali um i bojovné srdce

Zábavné odpoledne pro děti i  jejich rodiče 
připraly v pátek 1. března vychovatelky školní 
družiny ve spolupráci s Klubem rodičů. Od 14 
do 16 hodin patřil sál Hotelu Freud právě jim. 
Děti se proměnily ve vodníky, kovboje, zvířát-
ka, zdravotní sestřičky nebo policisty. 

Karnevalovým odpolednem prováděl neoby-
čejný klaun Pepino prcek, který je pro zábavu 
jako stvořený. Klaun Pepino představil jednot-

livé masky, konal se karnevalový průvod. Ne-
chyběly hry, soutěže, tanečky s rodiči ani kouzla 
a vtípky. Na závěr proběhlo vyhlášení nejkrás-
nější masky, kde vyhrály všechny masky, které 
byly odměněny balónky. Klaun Pepino každému 
dítěti vymodeloval balónek dle jeho přání, které 
si děti s úsměvem na tváři odnášely domů. 

Karneval školní družiny bavil malé i velké
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slovo starosty
Vážení a milí spoluobčané,
jsem velice rád, že mohu tentokrát malenovickou stránku Mikroregionu zahájit obzvláště dobrou 

zprávou. 
Jak jsme informovali již v únorovém čísle, obec Malenovice podala počátkem roku na krajském 

úřadu Moravskoslezského kraje žádost o dotaci v rámci programu „Podpora návrhu řešení nakládání 
s vodami na území, příp. části území, obce pro roky 2019/2020“. Naším cílem bylo získat touto cestou 
finanční prostředky na pořízení Studie likvidace odpadních vod, jakožto nezbytného podkladu pro dal-
ší rozhodování v otázce budování kanalizace či hledání jiného řešení likvidace odpadních vod v obci.

Z celkem 21 podaných žádostí vybralo zastupitelstvo kraje 11, které se rozhodlo podpořit. A mezi 
úspěšnými jsou i Malenovice. Kraj tedy přislíbil, že uhradí bezmála 75 % z předpokládaných nákladů 
na pořízení studie, tj. 149 000 z 199 000 Kč. 

Problém s kanalizací v obci tím pochopitelně vyřešen není – je to jen první krok v běhu na dlouhou 
trať. Uvidíme, jaké možnosti studie navrhne a jak se k nim postaví jednotliví občané. Konečně bychom 
ale měli mít k dispozici relevantní údaje, a proto věřím, že se nám nakonec podaří najít smysluplné 
řešení. O dalším vývoji vás každopádně budeme průběžně informovat.

Přeji vám prosluněný duben a krásné prožití Velikonoc.� Pavel Kuběna, starosta obce

 

 

 

v úterý 16. 4. 2019 
od 8.00 a od 16.00 

Milé děti, přijďte si vyrobit krásný dárek nebo 
roztomilé přáníčko ke Dni matek.  

              Těší se na vás teta Blanka ☺ 

                

 

 

 

 

 

Milé děti a rodiče, 

srdečně Vás zvu k návštěvě naší nové knihovny 
v CVČ U Rosničky. K dispozici jsou pohádky pro 
nejmenší i větší děti, romány pro dívky, 
encyklopedie. Knihy jsou krásné, nové 
a postupně dokupuji další. Knihy si můžete 
vypůjčit na měsíc vždy v době konání volné 
herny.  

                             Těší se na vás teta Blanka ☺ 

                

 

krátce z obce

Zájezd do Krakova
Obecní úřad zve všechny seniory na jedno-
denní zájezd do polského Krakova. Odjezd 
od Obecního domu ve středu 22. 5. v 7.00. 
Průvodcem bude P.  Marián Pospiecha, 
oběd a  vstupy zajištěny. S  sebou kapes-
né ve zlotých (případně eurech) a povinně 
cestovní pojištění – na OÚ možno pomoci 
s vyřízením. Kapacita omezena, hlaste se, 
prosím, co nejdříve
. 

Nebezpečný odpad
Kontejnery pro sběr nebezpečného odpa-
du budou přistaveny 25. května na parko-
višti u  Rajské boudy (8.00–8.30) a  před 
Obecním domem (8.40–8.55).

Letošní obecní závody ve  sjezdovém ly-
žování se uskutečnily v  neděli 3. března, 
tradičně na  svahu SKI Malenovice. Velmi 
pěkně upravená sjezdovka a  celkem ná-
ročně postavené branky přivítaly celkem 47 
účastníků, rozdělených podle pohlaví a věku 
do 11 kategorií. Každý závodník jel dvakrát, 
přičemž jako výsledný čas se mu započítá-
val ten lepší, nikoli jejich součet, jako tomu 
bylo v minulosti. Po závodech se všichni sešli 
v restauraci Chata pod Lysou horou, kde se 
občerstvili výbornou klobásou. Závěrem patří 
velký dík pořadatelům akce SKI Malenovice 
za skvěle připravenou trať, výbornou obsluhu 
v restauraci a vytvoření nádherné atmosféry.

Přehled medailistů:
Nejmladší dívky:

1. R. Ramíková
2. E. Valošková

Dívky:
1. H. Ningerová
2. N. Šindlerová
3. N. Pavlíková

Ženy:
1. P. Blahová
2. K. Valasová
3. B. Lysáková

Nejmladší hoši:
1. K. Valas

Mladší hoši:

1. F. Fuciman
2. R. Ramík

Hoši:
1. P. Tomeček
2. M. Smutný

3. J. Jurok
Starší hoši:
1. J. Stávek

2. T. Chromčák
Muži:

1. D. Ramík
2. J. Bakota

3. M. Valošek
Muži nad 40 let:

1. L. Blaha
2. P. Koribanič
3. O. Tomeček

Muži nad 50 let:
1. I. Gajda

2. R. Velička
3. P. Chrostek

Muži nad 70 let:
1. J. Karásek

2. P. Neumann
Nejlepšího času napříč kategoriemi dosáhl 

L. Blaha, následovaný D. Ramíkem a J. Ba-
kotou.

V sobotu 23. března proběhla v Malenovi-
cích úklidová akce Očista dočista. Na místo 
srazu u  Obecního domu dorazilo v  8 hodin 
rekordních 18 účastníků, z toho pouze 5 do-

spělých. 
Po rozdělení do čtyř skupin vyrazili různými 

trasami směrem k hotelu Rajská bouda. Krátce 
po desáté hodině pak dorazili všichni s plnými 

pytli odpadků do cíle, kde jim kromě příjemné-
ho pocitu z dobře vykonané práce byly odmě-
nou také hranolky a kofola.

Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili.

Pouť sv. Josefa 
na Borové

Tradiční pouť řemesel v kostele na Borové 
se letos konala v  sobotu 16. března. Ve  14 
hodin začala mše svatá, kterou sloužil místní 
farář o. Hrubiš za účasti asi 80 věřících.

V promluvě mimo jiné vyzýval, abychom si 
vážili každé poctivé práce – jak fyzické, tak 
intelektuální. Jak bývá zvykem při této pou-
ti, obětní dary přinášeli jednotliví řemeslníci, 
kteří jsou zastoupeni v naší obci nebo okolí. 
A tak jsme i letos mohli vidět zástupce stola-
řů, dřevorubců, zedníků, elektrikářů, obrábě-
čů kovů, instalatérů a zemědělců.

Na  konec mše svaté pan farář poděko-
val chrámovému sboru za doprovod, pozval 
všechny na  druhou část pouti do  Obecního 
domu a  poděkoval všem (hlavně ženám), 
kteří připravili občerstvení. V Obecním domě 
pak v  přátelské atmosféře probíhala volná 
zábava až do pozdních hodin. Všichni se již 
určitě těší na  příští rok na  další svatojosef-
skou pouť…

Rekordní Očista dočista

Lyžařské obecní závody ve sjezdovém lyžování
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tým den datum čas domácí hosté

Žáci neděle 7. 4. 10.00 Raškovice Metylovice
Muži neděle 7. 4. 15.30 Nebory Metylovice - Frýdlant B

Žáci neděle 14. 4. 13.30 Metylovice Baška
Muži neděle 14. 4. 16.00 Metylovice - Frýdlant B Staříč

Žáci sobota 20. 4. 10.00 Janovice Metylovice 
Muži neděle 21. 4. 16.00 Nošovice Metylovice - Frýdlant B

Žáci neděle 28. 4. 14.00 Metylovice Lučina
Muži neděle 28. 4. 16.30 Metylovice - Frýdlant B Kozlovice

Žáci neděle 5. 5. 14.30 Metylovice Raškovice
Muži sobota 4. 5. 16.30 Palkovice Metylovice - Frýdlant B

Žáci neděle 12. 5. 14.00 Metylovice Čeladná
Muži neděle 12. 5. 16.30 Metylovice - Frýdlant B Lískovec

Žáci sobota 18. 5. 9.00 Bystřice Metylovice 
Muži neděle 19. 5. 17.00 Bukovec Metylovice - Frýdlant B

Žáci neděle 26. 5. 14.30 Metylovice Kunčice p/O
Muži neděle 26. 5. 17.00 Metylovice - Frýdlant B Hukvaldy

Žáci sobota 1. 6. 15.00 Baška Metylovice 
Muži neděle 2. 6. 17.00 Písek Metylovice - Frýdlant B

Žáci neděle 9. 6. 14.30 Metylovice Janovice
Muži sobota 8. 6. 17.00 Baška Metylovice - Frýdlant B

Žáci sobota 15. 6. 14.00 Lučina Metylovice 

ROZLOSOVÁNÍ MUŽSTEV - sezóna 2018/2019 - ŽÁCI a MUŽI

Pokud vyjde dotace, 
budou nové stroje
Vedení obce Metylovice podalo žádost do 2. 

výzvy z Programu rozvoje venkova, vyhlášené 
Místní akční skupinou Frýdlantsko-Beskydy 
z.s. Metylovice – modernizace lesní techniky.

„Plánujeme v  rámci tohoto opatření pořídit 
stroje, konkrétně šípovou radlici, sypač komu-
nikací a dva křovinořezy. Díky nim se budeme 
moci v  době vegetačního klidu, tedy od  října 
do března, lépe a rychleji dostávat ke zpraco-
vání a odvozu dřeva z lesních porostů,“ uvedl 
starosta Metylovic Lukáš Halata. 

Obec Metylovice sklízí většinu dřeva z kop-
covitých terénů, neboť se jedná o  obec, kte-
rá se rozkládá na  úpatí Moravskoslezských 
Beskyd pod lesnatým masívem Ondřejníku. 
„Dostupnost lesních pozemků je tak velmi ná-
ročná, což v zimním období, kdy probíhá hlavní 
těžařská sezóna, navíc ztěžuje sníh, popřípadě 
náledí. Pořízené technologie zefektivní odvoz 
dřeva v rámci hospodaření na obecních lesních 
pozemcích a  zabezpečí sjízdnost a  údržbu 
lesních cest v  nepříznivých klimatických pod-
mínkách,“ dodal starosta. Celkové výdaje jsou 
vyčísleny částkou 495 000 Kč bez DPH, dotace 
činí 50 %, tj. 247 500 korun. 

Divadelní spolek Sokol na  prknech při TJ 
Sokol Metylovice zahájil svou třetí sezónu. Pro 
všechny své příznivce právě připravuje novou 
komedii Hovory o  štěstí mezi čtyřma očima. 
Premiéra se bude konat již 12. dubna.

Minulý rok sehrál náš divadelní spolek hru 
Antonína Procházky Vraždy a něžnosti. V Me-
tylovicích, v Palkovicích a Frýdlantě nad Ostra-
vicí ji vidělo více než 800 diváků a  ohlas byl 
v  drtivé většině pochvalný. To nás samozřej-
mě velmi povzbudilo do  dalšího pokračování. 
Velikou změnou pro nás je, že po dvou létech 
měníme autora. Ač byla spolupráce s  panem 
Procházkou výborná a jeho hry zárukou úspě-
chů, rozhodli jsme letos posunout se dál. Je 
nám jasné, že jde o  lehce riskantní krok, ale 
i přesto, že je Antonín Procházka skvělý, jeho 
autorský rukopis je ve většině jeho her podob-
ný a  my bychom rádi změnu. A  věříme, že ji 
přivítáte i vy.

Zůstali jsme samozřejmě u komedie, na dra-
ma si zatím netroufáme. A  posunuli jsme se 
do dravé současnosti. Hra Hovory o štěstí mezi 
čtyřma očima měla premiéru v roce 2014 a je-
jím tvůrcem je téměř náš vrstevník Patrik Hartl 
(42 let). Jedná se aktuálně o  nejprodávaněj-

šího českého spisovatele zábavné literatury. 
Na  svém kontě má přes 650  000 prodaných 
výtisků knih. Navíc se ukázal jako charakter. 
Od  sokolských ochotníků z  Beskyd totiž ne-
chce žádný poplatek za poskytnutí autorských 
práv ke své hře. A byl to Patrik Hartl, který nám 
tuto svou hru doporučil.

Hovory o štěstí mezi čtyřma očima je kome-
die o sexu a lásce na nábytku IKEA. Může být 
něco současnějšího? Tři částečně propojené 
příběhy, do nichž je inscenace členěna, před-
stavují tři různé milenecké páry ve více méně 
krajních situacích. 

První příběh by bylo možné onálepkovat 
štítkem „Zatloukat, zatloukat, zatloukat“, dru-
hou jako „Reality show“ a  třetí „Muži v  akci“. 
Všechny tři pak spojuje nábytek produkovaný 
známou švédskou firmou IKEA, zejména pak 
rozkládací pohovka. Ta má tu velkou výhodu, 
že její potah můžete vyměnit tak jednoduše, 
jako svého partnera. Hlavní představitelé pak 
na ní svedou boj o své štěstí. 

Můžete se těšit na  své již oblíbené herce: 
Pavla Navrátila, Evu Foldynovou, Pavlínu Drn-
kovou, Davida Hyšplera, Honzu Izvorského, 
Lenku Liberdovou a Michala Kišu. Představí se 
i další noví nadějní ochotníci: Ivana Karasová, 

Radim Petřík a Irena Drnková.
Režisérem je osvědčený David Hyšpler. 
Kulisy a scénografií si nově vzala na starost 

grafička a  výtvarnice Eva Auerová (rozená 
Krejčová) z Metylovic. 

Došlo i k technickému vylepšení. Za přispění 
Obce Metylovice jsme pořídili nový kvalitní zvu-
kový systém. Uslyší tedy určitě všichni. V Mety-
lovicích odehrajeme čtyři představení. 

Datum premiéry bylo stanoveno na  pátek 
12. dubna. Další představení budou odehrána 
v sobotu 13. dubna a dále pak v pátek 26. dub-
na a  naposled v  sobotu 27. dubna. Všechna 
představení začínají v 19 hodin. 

Délka představení: necelé dvě hodiny, včet-
ně přestávky. Systém předprodeje vstupenek 
bude probíhat prostřednictvím obecního úřadu. 
Vstupné činí 150 Kč. Předprodej začíná v pon-
dělí 18. března na Obecním úřadě v Metylovi-
cích u paní Vrbové. Telefon 558 686 129 nebo 
737 345 110.

Hovory o štěstí je dobře napsaná oddychová 
hra, které nechybí švih a spád a při níž si jed-
noduše odpočinete. Byť se jedná o oddychovou 
hru, bude to tentokrát oddych zejména pro ty 
odrostlejší. Naše nejmenší přátele divadla letos 
pro jistotu do divadla neberte.�  Milan Hajdušek

Žáci naší školy byli začátkem března 
na  představení Listování, kde jim byla před-
stavena kniha Kluk, co se koupal s  piraňami 
od  Davida Almonda. Divadelní představení 
s  knihou v  ruce je zvláštní druh scénického 
čtení, který velice poutavou formou předkládá 
divákům zcela nový zážitek z četby. 

Svým pojetím si klade za cíl posluchače kni-
hou oslovit a obzvláště u dětí probudit zájem 
o čtení a sebevzdělávání. Snaží se motivovat 

děti ke čtení knížek. Za šíření čtení a čtenář-
ství má také záštitu Ministerstva školství ČR. 
Za mimořádný přínos v oblasti propagace čte-
nářství získalo LiStOVáNí cenu Nadace Český 
literární fond.

Že je březen měsíc knihy, už všichni žáci 
vědí, a protože nejvíce knih najdou v knihovně, 
zašli si do knihovny ve Frýdlantě nad Ostravicí. 
Paní knihovnice jim vše ukázala a  ještě řekla 
spoustu zajímavostí o knihách.

krátce z obce

Odvoz odpadů v květnu
Odvoz odpadů nastane ve  středy 3. a  17. 
dubna a 1. května. Cyklus odvozu ve středu 
sudý týden zůstává zachován.

Velkoobjemový 
a nebezpečný odpad

Obec umožňuje svým občanům zbavit se 
velkoobjemového odpadu, a  to v  pátek 5. 
dubna od 14 do 18 hodin a v sobotu 6. dub-
na od 8 do 12 hodin. V sobotu se bude sbírat 
i BIO odpad, a to od 10 do 12 hodin. 

Naši ochotníci sehrají hru o štěstí Děti se učí lásce ke knihám

V Metylovicích bude v noci více vidět. Obec plá-
nuje rekonstrukci veřejného osvětlení – III. etapu. 
Na akci získala dotaci z Programu obnovy a rozvo-
je venkova Moravskoslezského kraje 2019. 

„V rámci rekonstrukce veřejného osvětlení ne-
cháme vyměnit 35 kusů stávajících svítidel v pů-
vodních místech průtahové komunikace. Hluchá 
místa se vyplní dalšími pěti svítidly,“ uvedl sta-
rosta Metylovic Lukáš Halata. Jak dále upřesnil, 
původní soustava nebyla v minulosti navrhována 
podle tehdy platného souboru norem ČSN, pro 

dodržení parametru třídy osvětlení ME5 se proto 
ve  stanoveném úseku umístí svítidla na  každý 
stožár, což je 40 kusů stávajících betonových 
podpěr venkovní sítě NN = 40 ks svítidel. „Nyní 
provedeme demontáž holých venkovních vodičů 
AlFe v celkové délce čtyř kilometrů a montáž třífá-
zového závěsného kabelu AES 4x25mm o stejné 
délce. Nakonec se provede kompletní revize celé 
soustavy veřejného osvětlení,“ dodal starosta. 
Celkové náklady dosáhnou částky 1,3 milionu 
korun, dotace činí 400 tisíc korun.

Obec opraví veřejné osvětlení

Soutěž železných hasičů a  hasiček TFA 
Metylovice se koná v sobotu 6. dubna v are-
álu fotbalového hřiště v  Metylovicích. Sbor 
dobrovolných hasičů Metylovice zve všechny 
své příznivce, aby přišli podpořit domácí bor-
ce. Jedná se o soutěž v simulaci běžné hasič-
ské činnosti. Závodník v kompletním zásaho-
vém obleku, těžkých botách, zásahové přilbě 
s dýchacím přístrojem na zádech plní určené 
disciplíny na čas.

Soutěže se budou účastnit závodníci pře-
vážně z Moravskoslezského kraje v několika 
kategoriích a během závodu si svou sílu může 
ověřit i veřejnost v bouchání kladivem v ham-
merboxu na čas. 

A jak vlastně bude soutěž probíhat? Soutě-
žící startuje v předepsané výstroji s dýchacím 
přístrojem jako zátěží. Takto ustrojený soutě-
žící plní všechny disciplíny. Po celou dobu po-
kusu nesmí žádnou část výzbroje ani výstroje 
sundat, v opačném případě je pokus ukončen. 
Po odstartování soutěžící přetáhne pneumati-
ku (muži velkou, ženy malou) za vyznačenou 
metu. Poté čtyřikrát podleze zábradlí u hřiště. 
Po zemi svine jednu hadici B „na jednoducho“ 

do  kotouče a  vloží do  boxu. Muži překonají 
bariéru 2x2 m bez použití postranních vzpěr. 
Po neúspěšném pokusu se musí vrátit o pět 
metrů zpět a oběhnout box, teprve po  třetím 
neúspěšném pokusu smí rovnou pokračovat 
dál. Ženy bariéru jen oběhnou. Muži musí 
zvládnout 60 úderů kladivem v  hammerboxu 
(30 nahoru a 30 dolů), ženy 30 úderů v ham-
merboxu. Následně je čeká přeskákání deseti 
pneumatik – závodník musí šlápnout do každé 
z nich. Náročné bude i překlápění velké pne-
umatiky – muži 4x tam a 4x zpět, ženy 2x tam 
a 2x zpět, pneumatika se nesmí kutálet. Po-
sléze čeká závodníky zapojení dvou koncovek 
C na rozdělovač, poté zhruba stometrový běh 
zpět do prostoru startu a cíle a přetažení pne-
umatiky z úvodní disciplíny na původní místo. 
Teprve nyní se zastaví časomíra.

Nesoutěžní TFA je připraveno i  pro děti. 
Ty budou oceněny diplomem se jménem 
a sladkostí. Startovné je zdarma. V průběhu 
hlavního závodu bude také probíhat soutěž 
pro veřejnost spočívající v bouchání kladivem 
v hammerboxu na čas (startovné 20 Kč, vítěz 
bere celý bank).

Hasiče čeká první domácí soutěž v tomto roce

Než se obec Metylovice pustí do náročného 
projektu výstavby kanalizace, chce mít jistotu, 
že půjde správnou cestou. Proto se vedení 
rozhodlo podat žádost o dotaci z rozpočtu kra-
je na pořízení odborné studie.

„Jejím cílem je zhodnocení stávajícího stavu 
a návrh opatření pro možnosti odvedení splaš-
kových odpadních vod s dlouhodobým výhle-
dem v  naší obci,“ nastínil starosta Metylovic 
Lukáš Halata. Studie má rovněž porovnat na-
vržené varianty odkanalizování z hlediska ná-
ročnosti při výstavbě, ekonomické výhodnosti 
a také porovnání systémů při provozování.

Obec Metylovice je napojena na kanalizaci 

jen ve velmi omezené míře. Nová kanalizační 
síť by měla měřit zhruba 18 kilometrů a částeč-
ně by měla být napojena na stokovou síť Frý-
dlantu nad Ostravicí a částečně na síť vedoucí 
přes Palkovice do  Frýdku-Místku. Již dříve 
byla celá tato akce vyčíslena částkou za více 
než 105 milionů korun. Situaci zhoršuje fakt, 
že jsou v Metylovicích složité úseky z hledis-
ka prostorového uspořádání sítí. Plánovaná 
studie ukáže nejlepší variantu kanalizace jak 
z hlediska pořizovacích nákladů, tak z hledis-
ka budoucích provozních nákladů. Dá jistotu 
zastupitelům, že zvolená varianta je opravdu 
ta nejlepší.

S kanalizací má pomoci odborná studie
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Halušky se zelím a  
uzeným masem.........129,- Kč 

Halušky s brynzou a  
slaninou……….........129,- Kč 

Halušky se špenátem,  
parmazánem ve smetanové 
omáčce..………..........139,- Kč 

Obec podpoří 
výstavbu čističek

Výstavba domácích čističek odpadních vod 
bude nyní pro občany Pstruží dostupnější. Za-
stupitelé v  březnu schválili příspěvek ve  výši 
40 tisíc korun. „Do konce dubna bychom měli 
zpracovat zásady k  poskytnutí tohoto finanč-
ního příspěvku a  pravděpodobně od  května 
začneme přijímat žádosti,“ upřesnil starosta 
Pstruží Milan Vaněk. 

Pstruží nemá kanalizaci a  její výstavba by 
byla finančně velice nákladná. Od  roku 2021 
ale začne platit nový zákon o  odpadních vo-
dách, který bude daleko přísnější než doposud. 
Lidé se budou muset připravit na to, že budou 
muset dokládat, jak nakládají se svými odpad-
ními vodami. A v případě pochybení jim budou 
hrozit pokuty. 

krátce z obce

Desátý ročník plesu 
se vydařil

Školní ples se na  Pstruží konal už pode-
sáté, a  to 8. března v  restauraci Vlčárna. 
K tanci a poslechu hrála skupina Spektrum. 
Již tradičně vystoupil ochotnický soubor 
Pstružánek, Lidé si užili bohaté tomboly 
a  dobré zábavy. Pořadatelé děkují všem 
sponzorům včetně obce Pstruží.

Nezapomeňte na zápis 
do školy

Rodiče budoucích prvňáčků, zbystřete. Zá-
pis do první třídy na Základní škole Pstruží 
se bude konat 11. dubna od 14 do 17 ho-
din. S  sebou je třeba vzít rodný list dítěte 
a  občanský průkaz zákonného zástupce. 
Pokud uvažujete o odkladu školní docház-
ky, přineste také doporučení poradenského 
zařízení a lékaře. Zápis je povinný pro děti 
s  odloženou školní docházkou z  loňského 
roku a děti narozené od 1. 9. 2012 do 31. 
8. 2013.

Pstruží se může pyšnit nadanými dětmi. 
Uspěly v  pěvecké soutěži Loutnička, která 
se konala 19. března na Základní škole TGM 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí. Klání probíhalo 
celkem ve  třech kategoriích – 1. ročník, 2. 
a 3. ročník, 4. a 5. ročník a konkurence byla 
opravdu bohatá. Za naši školu se zúčastnily 
Libuše Macurová s  písní Podzimní fouká-
ní, Margaréta Glembková s  písní Aj synku, 
synečku, Matylda Kubiczková s písní Chodí 
synek po maštali a Anežka Foldynová s pís-
ní Co jste moje nožičky dělaly. Naše všech-
na pstružovská děvčata získala první místo 
a sladkou odměnu. Každý účastník si odnesl 
diplom, aby nikdo nebyl neumístěný. 

Jako porotkyně přišly dvě paní učitelky 
ze Základní umělecké školy Leoše Janáčka 
Alice Hajdová a  Marie Šigutová. Opravdu 
libozvučné předvedení známých či méně 
známých písniček připravilo porotě neleh-
ký úkol, a  tak se nakonec rozhodla udělit 
ceny všem soutěžícím. Příjemně dopoledne 
strávené s  hudbou tak přineslo radost ne-
jen zúčastněným dětem, ale všem, kteří zde 
mohli být. 

Naše školačky uspěly v Loutničce

Stavební ruch zavládl v  centru obce Pstruží. 
Byla zahájena stavba přístavby a stavební úpra-
vy školy. „V  březnu jsme investiční akci začali 
a  předpokládáme, že hotovo by mělo být letos 
v  listopadu. Součástí stavby je i přeložka vodo-
vodního řadu a  rekonstrukce žump,“ upozornil 
starosta Pstruží Milan Vaněk.

V současné době nejsou podmínky pro ško-
láky i  mladší děti předškolního vzdělávání opti-
mální. Základní a  mateřská škola sídlí ve  dvou 
budovách a nevyhovující jsou i hygienické pod-
mínky. Nově se veškerý život škol sloučí do jedné 
budovy. Mateřská škola bude mít namísto nyněj-
ších tří tříd pouze dvě a ty budou umístěny v plá-
nované přístavbě školy. Tím se oddělí předškolní 
děti od školních. Stávající budova bude mít třídy 
a sociální zařízení pouze pro děti základní školy. 
Naopak mateřinka se přesune do přístavby. Obě 
nové třídy budou mít své vlastní sociální zaříze-
ní. Každá bude maximálně pro 20 dětí. Jedna 

se bude nacházet v prvním a druhá ve druhém 
podlaží. Ve druhém podlaží bude navíc i sociální 
zařízení pro personál a také místnost na přípravu 
jídel. Tím dojde k vytvoření důstojného, hygienic-
ky vyhovujícího a prostorově odpovídajícího uce-
leného zázemí pro provoz služeb mateřské školy 
v naší obci. „Projektem vyřešíme palčivou stávají-
cí situaci, kdy z důvodu dvojího místa poskytování 
služeb předškolního vzdělávání dochází k odlou-
čení jednotlivých tříd mateřské školy a tím pádem 
k mizivé vzájemné spolupráci všech dětí školky. 
Dalším dopadem projektu pak bude i skutečnost, 
že děti nebudou muset při svých školních či her-
ních aktivitách přecházet mezi jednotlivými bu-
dovami a předškolní vzdělávání pak pro ně bude 
příjemnější,“ upřesnil starosta.

Postavením přístavby nedojde k navýšení ka-
pacit školky ani školy. Obec se nyní snaží snížit 
náklady na  výstavbu a  podala žádost o  dotaci 
Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. 

Stavební práce propukly, 
školka dostane nové prostory

Žáci naší základní a mateřské školy vyrazi-
li ve čtvrtek 14. března na  turnaj ve vybíjené, 
který se konal na Základní škole TGM ve Frý-
dlantě nad Ostravicí. Účastnilo se celkem osm 
družstev, která byla rozdělena do dvou základ-
ních skupin. 

Skupina A – tým TGM A, Ostravice, Kunčice, 
ZŠ Komenského a skupina B – tým Metylovice, 
Janovice, TGM B, Pstruží. Naši žáci postoupili 
ze skupiny z krásného prvního místa do semi-

finále, kde se jim po porážce ZŠ Komenského 
otevřela přímá cesta do  finále, kde se utkali 
s  týmem TGM A. Díky své snaze a chuti hrát 
si vybojovali krásné druhé místo! Všem zúčast-
něným děkuje škola za skvělou reprezentaci.

Tým ZŠ a MŠ Pstruží: Libuše Macurová, 
Franta Pešat, Vojtěch Raška, Martin Strkač, 
Adam Otawa, Eve Benzie, Lukáš Vatral, Oliver 
Kašing, Tomáš Běčák, Antonín Kutálek, Vilém 
Kurka, Michael Matušák.

Děti si „vybily“ stříbrné medaile
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Kunčice p. O.

Kalendárium akcí v obci

5. 4. 2019
Oskarova Aprílová party (Oskar)

7. 4. 2019
Vynášení Mařeny (CM Ondřejníček)

9. 4. 2019
zápis do 1. třídy (škola)

13. 4. 2019
Den otevřených dveří (SPV) 

– výročí 10 let znovuotevření tělocvičny
20. 4 .2019

Opékání v lomu na Ondřejníku 
(Turistický spolek Kunčice p. O.)

23. 4. 2019
náhradní termín zápisu do 1. třídy (škola)

27. 4. 2019
Jarní letecká zábava (na Huťařství)

30. 4. 2019
Setkání dříve narozených (obec)

25. 4. 2019
splatnost záloh za II. čtvrtletí – vodné 

a stočné (Kunčická s.r.o.)
30. 4. 2019

splatnost místního poplatku ze psů (obec)
3. 5. 2019

Pietní akt k výročí osvobození obce (obec)
3. 5. 2019

Kunčický ovál (SPV)

 
 
 
 
 
Vážení přátelé, 
rozhledna v Kunčicích pod Ondřejníkem, na vrcholu Skalky, stát skoro jistě nebude. Kde lidem 
chybí odvaha a rozhled, rozhledny nestojí. 
Je nám líto, že myšlenka dr. Maye zůstane jen krásným snem. Příznivcům a účastníkům už 
tradičních prvomájových setkání na Skalce oznamujeme, že je už organizovat  nebudeme. Krásný 
sen zkrátka skončil. 
Děkujeme všem účastníkům minulých pochodů za podporu této myšlenky. 
O dalších aktivitách Okrašlovacího spolku Rozhledna se můžete informovat na našich stránkách 
www.ondrejnikrozhledna.cz. 

Předseda Okrašlovacího spolku Rozhledna MUDr. Milan Bajgar    
 

Po poklidném únoru jsme v březnu přidali 
trochu plynu, ale musíme jet už opatrně, roky 
přibývají… Ještě v posledním únorovém dni 
proběhla další přednáška paní Jany Bárto-
vé z cyklu Na úsvitu českých dějin (Přemysl 
Otakar I.), byla moc dobrá.

Masopust
První březnovou neděli jsme se jako obvyk-

le podíleli na zdárném průběhu masopustního 
reje. Sešlo se nás v klubu podobně jako mi-
nulá léta zhruba 20 osob, s množstvím dobrot 
a něčím ostřejším, a v dobrém rozmaru jsme 
očekávali příchod průvodu. Ten také dorazil 
a prostor před DPS se zaplnil veselými lidmi 
v  maskách i  bez. Mezi tanečníky se svižně 
proplétaly naše „hostesky“ s dobrotami a „na-
lévači“ s kořalkou, lidé se bavili, Portáši hráli, 
no prostě opět ten správný mumraj. Posléze 
jsme se odebrali pochovat basu a prožít dozní-

vající atmosféru pohodového odpoledne. Vel-
ké díky všem, kteří se podíleli na nahromadění 
proviantu k pohoštění průvodu.

Odpoledne pro ženy
Tradičně slavíme v klubu svátek žen, trou-

fám si říci, že neformálně a pohodově. I nyní 
byly „naše“ ženy obdarovány květinou, dob-
rým bonbónem a také písničkou, ať už v po-
dání improvizovaného dua Petr a  Pavel či 
naší oblíbené Jarušky Ručkové. 

Trocha Všehomixu a poté záhady
Týden poté jsme měli v klubu tzv. Všeho-

mixové posezení, název napovídá o obsahu 
pořadu klubového koordinátora. Posléze 
jsme se v hojném počtu přesunuli do knihov-
ny na  náměstí na  výbornou záhadologickou 
přednášku pana Vašíčka.

A co tak Ogar?
Po půldruhém roce jsme navštívili kunčic-

ký Pivovar Ogar. Tentokráte nikoliv na  ex-
kurzi, ale na  pivo, které chutnalo, a  něco 
dobrého k  tomu. Chodiči šli po  „valašce“, 
ostatní dojeli busem, bylo nás tam docela 

dost a byli jsme spokojeni. 
Ještě na programu…

Po  uzávěrce tohoto čísla nás ještě čeká 
první část přednáškového cyklu paní Dany 
Barnetové o historii a současnosti Polska.

Co nás čeká v dubnu
První dubnový čtvrtek malujeme kraslice, 

posléze bude přednáška pana Petra Andrle 
o  sv. Janu Nepomuckém, potažmo o  histo-
rii čeladenského kostela, následuje páteční 
turistický výlet k  Veličkům. Zelený čtvrtek 
uvede zhudebněná Křížová cesta (projekce), 
po svátcích pak bude vycházka do golfového 
areálu v Ostravici. 

Všichni příznivci lidových zvyků jsou srdeč-
ně zváni v neděli 7. dubna, která je „Smrtná“, 
na vynášení Mařeny v Kunčicích pod Ondřej-
níkem. 

 Průvod dětí, rodičů a všech dalších zájem-
ců vychází v 15.30 od ZŠ Karla Svolinského 
(sraz na parkovišti za školou). 

Společně vyneseme „Zimu“ až k restauraci 
Huťařství, kde ji slavnostně upálíme. 

Poté následují velikonoční dílny v restaura-
ci Huťařství (zdobení vajíček, perníčků, výroba 
pomlázek, tvůrčí aktivity, ochutnávka veliko-
nočních dobrot). 

S sebou vyfouklá vejce na zdobení, ostatní 
pomůcky zajištěny. K poslechu hraje Ondřej-
níček.

� Za CM Ondřejníček Katka Niklová

Vynášení Mařeny v Kunčicích

Březen ve znamení Masopustu a svátku žen

Paní Jaruška Ručková se přidala s harmonikou.

Hostíme masopustní průvod.
Duo Petr a Pavel hraje ženám.

Kompletní program na  měsíc duben na-
jdete jako obvykle v čeladenském zpravoda-
ji, v  klubu, v  infocentrech Čeladná a Pstruží 
nebo na www.senioriceladna.cz.

Klubovnu naleznete v  přízemí Domu 

s  pečovatelskou službou, kontaktovat mě 
můžete osobně, telefonicky. (737 532  227, 
731 505 585) nebo přes e-mail petr.bernady@
seznam.cz.

Závěrem přijměte pozvání na  naše další 
klubové programy. � Petr Bernady

Březnová chvilka laskavé poezie a zářivé zuby k tomu
V  prvé řadě zapomeňte 

na  to, že jsme na  začátku 
března vlezli za kamna a v ti-

chosti čekali až tento dlooooouhýýýýý měsíc 
skončí. Právě naopak! Takže teď odhoďte 
semínka ředkviček, celeru či jiné zeleniny, 
která jste si koupili v dobré víře, že tento rok 
bude, co se úrody týče, minimálně stejně zda-
řilý jako minulý. Zaslepeni vidinou obrovských 
pěstitelských úspěchů již od  října shromaž-
ďujete ve sklepě zavařovací sklenice a víčka, 
poněvadž máte od sousedky zaručený recept 
na  okurky, cukety, dýně a  asi deset druhů 
nejrůznějších marmelád. Také tekuté hnojivo 
ještě chvilku vydrží nerušeně stát na  poličce 
v garáži. Raději si pojďte přečíst, co se u nás 
v Čeladné v březnu dělo. 

Již počtvrté jsme se vydali v rámci projek-
tu OKAP do  partnerské Střední školy řeme-
sel ve  Frýdku-Místku. Ve  čtvrtek 14. března, 
s  žáky sedmé třídy, jsme se jeli seznámit 
s  obory zaměřenými na  zpracování dřeva 
a alespoň trošku na vlastní kůži vyzkoušet, co 
to obnáší. Navštívili jsme odloučené pracoviště 

ve Frýdlantě nad Os-
travicí, kde má škola 
odborné dílny pro 
obory tesař a  truhlář. 
Žáci se seznámili se 

specializovaným vybavením a také měli mož-
nost vidět řadu CNC dřevoobráběcích strojů. 
Kouzelná zkratka CNC znamená, že jsou ří-
zené číslicovými počítači, takže hned to bylo 
o  dost zajímavější. Proto si také na  jednom 
pracovišti vyzkoušeli návrh jednoduchého 
počítačového postupu v programu typu CAD/
CAM. Zkusili si také z připravených polotovarů 
vyrobit jednoduché výrobky a  vyzkoušeli ob-
sluhu pantografické kopírovací frézky. 

Našim žákům se tento workshop velice líbil 
a neskrývali nadšení. O to více, že se nemuseli 
„dřít“ s  klasickými nástroji jako pila či rašple, 
ale pracovali i s moderními současnými tech-
nologiemi. A tak se možná někomu z nich ten-
to nádherný přírodní materiál v budoucnu zalíbí 
natolik, že si jej vybere jako obor svého zájmu 
a převezme štafetu starých mistrů.

V rámci besed pro naše prvňáčky nás na-
vštívily zástupkyně DM s preventivním progra-
mem „Veselé zoubky“. Na úvod jsme s podívali 
na pohádku Jak se dostat Hurvínkovi na zou-
bek a pak děti předvedly, co všechno znají a co 
dělají lépe než Hurvínek. Na obřích protézách, 
které zpočátku působily děsivě, děti trénovaly, 
jak si správně čistit chrup. Po  krátkém spo-
lečném povídání o  ústní hygieně, mléčných 
zoubcích a správných návycích při péči o ně 
společně vyplnily několik stránek z pracovního 

sešitu, kde vybíraly správný zubní kartáček či 
správné potraviny. Na závěr dostal každý žá-
ček dárkovou taštičku, ve které byl zubní kartá-
ček s pastou, samolepka s obrázky správného 
čištění zubů a  žvýkačky, které dětem spolu 
s  přesýpacími hodinami udělaly největší ra-
dost. Beseda byla nejen poučná, ale hlavně 
názorná a zábavná. Moc se nám to líbilo.

Březen byl ve znamení recitačních soutěží 
a  musíme se pochlubit, že se našim žákům 
dařilo. Lenka Kuchejdová, žákyně třetí třídy, 
zabodovala s básní Jiřího Žáčka Jak šlo vejce 
na vandr. Přirozeným projevem a velmi dob-
rým kontaktem s publikem přesvědčila porotu 
a  v  obrovské konkurenci získala první místo 
a  postupuje tak do  krajského kola. Úspěšný 
byl taktéž sedmák Vojta Nováček, který svým 
přednesem zastínil konkurenci. Porotu také 
zaujal optimismem a vtipem, což způsobilo, že 
se nyní již připravuje na kolo okresní. K břez-
novým úspěchům našich žáků patří také dva-
nácté místo Jakuba Baďury v  okresním kole 
konverzační soutěže v angličtině. Jakub sou-
těžil v kategorii 1A, do které patřili žáci šestého 
a  sedmého ročníku základních škol. Celkem 
v této kategorii bojovalo třicet nadějných anglič-
tinářů a všichni toužili po vítězství. Po krátkém 
úvodu se soutěžící rozdělili do skupin a zača-
lo se „spíkovat“, poslouchat a číst. Přísná, ale 
spravedlivá porota hodnotila slovní zásobu 
soutěžících, gramatickou správnost, plynulost 
slovního projevu a  výslovnost. Samostatně 
pak byla hodnocena kategorie porozumění 
textu a poslech. O vysoké a vyrovnané úrovni 
žáků v první polovině výsledkové listiny hovoří 
i to, že rozdíl mezi prvním a patnáctým místem 
bylo pouhých deset bodů. O absolutním vítězi 
nebylo do poslední chvíle rozhodnuto a porota 
musela dvakrát přezkoušet finalisty, než došla 
ke konečnému rozhodnutí o vítězi. Kuba nás 
opět nezklamal a  dovezl do  Čeladné krásné 
dvanácté místo. Děkujeme! � LR

L. Kuchejdová po-
stupuje do okresního 

kola v recitaci. Za pracovními stoly.
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jubilea
K životnímu jubileu přejeme mnoho štěstí, 

zdraví, lásky a životní pohody  
paní Milušce Huserové, Pavle Adamcové, 

Marii Žižkové a Marťě Wachalové z Janovic 
a paní Libuši Petrželkové z Bystrého.

Obec Janovice

 

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA 

SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ 
NOVÝCH OBČÁNKŮ 
OBCE JANOVICE 
 

SOBOTA 18. KVĚTNA 2019 
10:00 

KINOSÁL NA OBECNÍM ÚŘADU V JANOVICÍCH 

Vážení rodiče, 
v případě, že se chcete se svým potomkem Slavnostního vítání občánků 
zúčastnit, přihlaste se prosím do 30. dubna 2019 emailem, telefonicky či 
osobně na obecním úřadu.  
 

 
 

Obec Janovice 

DALŠÍ INFORMACE: OUJANOVICE@OBECJANOVICE.CZ, 558 681 039 

 

ZŠ Janovice je v  poslední době úspěšná 
v mnoha oblastech. Dokladem toho je, že přibý-
vá množství žáků, či skutečnost, že jsme získali 
nejedno ocenění v rámci kraje, sehnali zajímavé 
finanční částky v grantových výzvách apod. 

Na  jedné straně jsou naše zdary, na  druhé 
straně je schopnost prezentovat je. A z toho vy-
plývá jeden z cílů, které jsme si vytyčili pro tento 
školní rok – zvát rodiče více do školy, vtáhnout je 
do dění a informovat je o tom, co vše a s jakým 
úspěchem se na naší škole děje. V průběhu roku 
již proběhlo několik setkání, namátkově Zahradní 
slavnost, brigády na školní zahradě, která je budo-
vána za účelem výuky venku, a došlo i na spolu-
práci s rodiči při výuce. Naše poslední setkání pro-
běhlo v úterní (19. 3.) odpoledne v Základní škole 
v Janovicích. Shledání se uskutečnilo ve stylu ka-
várničky pro rodiče a jejich děti s tématem: Učíme 
se prožitkem a v podnětném prostředí.

Naším cílem bylo ukázat rodičům naši výuku, 
která je postavena na principu objevování, hledá-
ní souvislostí, řešení problémů, diskuze aj. Dále 
jsme jim chtěli představit programy, které na škole 
děláme nebo se do nich pouštíme, jako jsou napří-
klad Badatelé.cz, Učíme se venku či Globe. Chtěli 
jsme rodičům prezentovat principy a přínosy výu-
ky prožitkem a zkušeností. Do setkání se zapojilo 
mnoho učitelů, někteří rodiče i někteří žáci školy. 
Velikou posilou nám byly děti z druhé třídy, které 
se s nadšením zhostily role obsluhy a početnou 
rodičovskou obec (zhruba 30 maminek a tatínků) 
vítaly kávou či čajem. Program byl připraven tak, 
aby podobné činnosti mohli dělat jak rodiče v jed-
né místnosti, tak i děti v jiné učebně.

Naše dílna měla čtyři pilíře. První část byla vě-
nována samotnému tématu prožitkového učení. 
Mluvili jsme o bezpečném prostředí pro žákovo 
učení i kreativitě, která se dá rozvíjet v každém 
věku a  podněcuje přemýšlení v  souvislostech. 
Následovala ukázka lekce pro I. stupeň, kde si 
paní učitelka Lenka Ševčíková s  rodiči vyzkou-
šela lekci O pavoukovi. Ukázala jim, jak využívá 
bádání a  čtenářskou gramotnost ve  své výuce 
a jak pak dokáže s žáky své učení využít v teré-
nu naší zahrady. Další byla lekce s názvem Bitvy 
na tváři Země s Monikou Olšákovou. Zde rodiče 
přemýšleli o tom, který sochař naši planetu tvořil, 

V  pátek 15. března proběhlo v  kinosále 
v budově Obecního úřadu v Janovicích 3. ve-
řejné zasedání Zastupitelstva obce Janovice. 
Zasedání bylo starostou obce Svatoplukem 
Běrským zahájeno v 17 hodin a zúčastnilo se 
ho všech patnáct zastupitelů.

Stěžejním bodem programu bylo především 
schválení smlouvy o půjčce ze Státního fondu 
životního prostředí, kterou se nám podařilo zís-
kat jako vůbec jedné z prvních obcí v republice. 
Specifikum této půjčky je především velmi níz-
ký úrok, a to po celou dobu splácení. Získané 
finance budou použity na splacení současného 
bankovního úvěru, který byl použit na financo-
vání rekonstrukce základní školy. Díky tomu 
ušetří obec na úrocích více jak 400 tisíc korun.

Dále byla schválena smlouva o  spolupráci 
s  Moravskoslezským krajem na  projekt kotlí-
kových dotací, smlouva o  poskytnutí dotace 
na  službu Senior taxi, kterou k  dnešnímu dni 
využívá již 23 seniorů z naší obce, a další.

Posledním projednávaným bodem bylo sta-
novení termínu konání Ondrášovských slav-
ností, jejichž opakování v následujících pěti le-
tech je podmíněno na základě dotačního titulu, 

jenž byl k  této akci poskytnut. Zastupitelstvo 
schválilo, že vzhledem k finanční a organizační 
náročnosti budou slavnosti opakovány co dva 
roky, tedy v letech 2020 a 2022, což je dle po-
skytovatele dotace postačující.

V rámci diskuze byli zastupitelé informováni 
mimo jiné o probíhající přípravě změny územ-
ního plánu. Dle provedené studie má obec 
Janovice v  současné době k  dispozici 47,8 

ha stavebních pozemků, tedy dle podmínek 
územního plánu lze vystavět cca 470 rodinných 
domů. Při současné intenzitě stavebního růstu 
obce by tedy vystačily na zhruba 30 let. Zastu-
pitelé vzali tuto informaci na vědomí.

Po krátké diskuzi bylo zasedání zastupitel-
stva ukončeno okolo čtvrt na sedm.

� Svatopluk Běrský
� Foto: Veronika Pukowiecová

jaká byla jeho činnost, jak ovlivnil reliéf povrchu 
naší planety. Rodiče si vyzkoušeli práci s  ma-
pou a vytvořili vrásu. Na závěr jsme diskutovali 
o tom, jaké jsou výhody takovéto výuky pro žáky. 
Do  diskuze se zapojili rodiče, učitelé i  vedení 
školy. Lenka Menšíková, maminka našich žáků, 
sdělila, že si myslí, že tento způsob je důležitý, 
protože rozvíjí mnoho dovedností pro život a ka-
riéru – například schopnost komplexního přístu-
pu k problémům, nacházení řešení, obhájit si ho, 
prezentovat řešení před ostatními, komunikovat 
s mnoha lidmi. Děti (a následně dospělí) nečeka-
jí pouze na pokyny, jsou ve svém životě aktivní. 
Další dotaz padl například na časovou náročnost 
takovýchto lekcí, jak lekce realizovat na I. stupni 
a  jak na  II. stupni. Někteří se ptali na možnost 
prožitkového vzdělávání v  cizích jazycích, jiní 
zase na  to, jak více zapojit rodiče do  výuky. 
Abychom věděli, jak rodiče stojí o kontakt s námi 
a jak případně navázat na další setkání v červnu, 
požádali jsme je o vyplnění krátkých dotazníků.

Dozvěděli jsme se, že:
Všichni dotazovaní stojí o bližší vztah mezi 

školou, rodiči a žáky a líbila se jim dnešní forma 
setkání.

Téměř všichni dotazovaní uvedli, že upřed-
nostňují způsob výuky s  aktivním zapojením 

žáků. Padl i  návrh, že je vhodné kombinovat 
oba způsoby, tedy i klasickou formu výuky.

Naprostá většina přítomných rodičů se chce 
zúčastnit další plánované Kavárny.

Z  navrhovaných témat příští Kavárny u  ro-
dičů zvítězilo Hodnocení ve výuce, ale i výuky 
Hejného metodou a  čtenářskou gramotností 
jsou pro ně atraktivním tématem k diskuzi.

Sami rodiče pak navrhli další téma k diskuzi, 
například výuka jazyků a etiky (vztahy mezi lidmi), 
počítače a sociální sítě (chování na sociálních sí-
tích), Jana Novačková a pozitivní zpětná vazba.

Myslíme si, že toto je začátek naší užší spolu-
práce s rodiči. Věříme, že poznali, že jsou u nás 
ve škole skutečně vítáni a že stojíme o vzájem-
nou součinnost. Věříme, že v našich dětech je 
klíč k dalšímu spokojenému životu a  je na nás 
a  na  rodičích, jaké cesty jim budeme otevírat. 
Vždyť děti nedělají to, co jim dospělí přikazují, 
ale to, co od nich okoukaly. A my si myslíme, 
že mohou přihlížet otevřené komunikaci, radosti 
z poznávání a příležitosti ovlivňovat věci kolem. 
Pro nás učitele je to signál, že rodiče o otevře-
nou komunikaci stojí a že vzájemná spolupráce 
je příjemná a přínosná, že rodiče vítají změny. 
Těšíme se na další společné kroky. 

� Monika Olšáková, Ivo Tošenovjan

3. zasedání zastupitelstva obce Janovice

Rodiče jsou v janovické škole vítáni

V pátek 8. března proběhla v klubovně ha-
sičské zbrojnice v  Janovicích oslava Meziná-
rodního dne žen.

Na tradiční přátelské posezení u příležitosti 
Mezinárodního dne žen se sešlo sedmnáct čle-
nek sboru. Čekalo zde na ně bohaté občerstve-
ní, které přichystala hlavní organizátorka akce 
paní Jarmila Pláničková, za  což jí patří velké 
dík. Jako zpestření čekalo na  přítomné ženy 
zábavné losování tomboly, v níž byly připrave-
ny různé maličkosti a drobnosti.

V průběhu celé akce panovala skvělá atmo-
sféra plná humoru a zábavy, z čehož lze usu-
zovat, že se akce nadmíru vydařila.

Jakožto mužský zástupce sboru na akci za-
vítal pan Karel Dias, který přítomným dámám 
popřál ke svátku Mezinárodního dne žen a roz-
dal připravené květiny.

Jelikož se z této akce stala již jakási tradice, 
věříme, že se v minimálně stejně hojném počtu 
sejdou janovické hasičky i v příštím roce.

� Text a foto: Lukáš Plánička

Janovické hasičky oslavily MDŽ

V  rámci zlepšování procesu s  nakládáním 
a tříděním odpadů v obci Janovice jsme od kon-
ce února umístili na  vybrané stanoviště nově 
šedé kontejnery na kovové odpady.

Podnětem pro nás bylo jednak zákonné usta-
novení, které nám ukládá tento typ odpadů třídit, 
ale i podněty od našich občanů, za něž děkuje-
me. Těší nás zájem občanů, kteří, jak je vidno, 
se nad problematikou třídění velmi zamýšlejí.

Po  zvážení jsme zatím umístili sedm kon-
tejnerů na  vybraná frekventovaná stanoviště. 
Nově tak můžete tyto šedé kontejnery nalézt 
na  stanovišti poblíž zastávky Janovice Řezáč, 
u hospodářského zařízení Dvoreček, u základ-
ní školy, u  obchodu, v  odbočce na  Hradisko 
a  dva kontejnery jsou umístěny na  Bystrém, 
a  to konkrétně u hasičské zbrojnice a  rozcestí 
do kolonie.

Jelikož pořizovací cena nových kontejne-
rových nádob je poměrně vysoká, využili jsme 
nedávné výměny starých nádob na papír a plast 
za nové, přičemž obecní technici provedli nátěr, 
některých starých a neprodejných nádob na po-
dobu pro sběr kovů. Tím se nám podařilo jednak 
ušetřit finanční prostředky obce a vlastně jsme 
„zrecyklovali“ a uvedli znova do života nepotřeb-
ný obecní majetek, který by jinak skončil nevyu-
žitý na skládce.

Do těchto kontejnerů můžete vhazovat kovo-
vé obaly od potravin, nápojové plechovky a jiné 
drobné kovové předměty z  domácnosti (které 
se tam vejdou – už jsme uklízeli od popelnice 

Pojďme „Re-plechovat“

dřez!!!). Do  těchto nádob je možné vhazovat 
i  neželezné kovy. Tyto předměty by měly být 
čisté, zbavené zbytků potravin a dalších nečis-
tot. Především u plechovek prosíme o jejich se-
šlápnutí před vhozením do kontejneru, tak jako 
například u  PET láhví, či krabic a  nápojových 
kartónů, aby se do  nádoby vešlo co největší 
množství odpadů.

Doufáme, že umístěním těchto kontejnerů 
dojde opět k zvýšení míry třídění odpadů a s tím 
souvisejícímu úbytku směsného komunálního 
odpadu.

� Svatopluk Běrský a Lukáš Plánička
� Foto: Richard Láža

V  rámci rozšiřování technického zázemí 
obce Janovice byl k  malotraktoru Kubota po-
řízen čelní kartáč na  čištění cest a  chodníků 
od nečistot a štěrku.

Jelikož je v  obci zčásti již vystavěna síť 
chodníků a vzhledem k připravované výstavbě 
dalších úseků chceme zefektivnit jejich údržbu, 
především po zimním období, kdy je na nich ale 
i na řadě vedlejších cest, o jejichž úklid se sta-
rá obec, velké množství posypového materiálu 
a nečistot. Tento zametací kartáč je určen pro 
připojení k  již dříve pořízenému malotraktoru 
Kubota, čímž se opět rozšířily možnosti využití 

tohoto stroje.
Kartáč se sběračem a hydraulickým zařízením 

byl vysoutěžen za cenu necelých 200 tisíc a do-
dala jej firma LIPKA HQ s.r.o. z  Frenštátu pod 
Radhoštěm. Dodání a  montáž na  malotraktor 
proběhla koncem února a nyní je již plně využí-
ván zaměstnanci úřadu k úklidu chodníku a cest.

Věříme, že pořízením tohoto zařízení opět 
vzroste kvalita údržby místních komunikací a také 
se ušetří mnoho času, neboť doposavad prová-
děli zaměstnanci obce tuto činnost ručně pomocí 
košťat.� Svatopluk Běrský a Lukáš Plánička

� Foto: Lukáš Plánička

Kartáč na úklid chodníku a cest
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Již několik let jsou na  škole dvě skupiny 
volejbalu – mladší (1.–2. třída) a  starší (3.–5. 
třída). Žáci se pravidelně zúčastňují turnajů, 
které se konají před Vánocemi, Velikonocemi 
a na konci školního roku. Na tyto akce chodíme 
ve  velkém počtu, neboť probíhají v  dopoled-
ních hodinách a získáváme zde četná ocenění. 
Na posledním Vánočním turnaji jsme získali 1. 
místo v celkovém hodnocení škol a každý malý 
volejbalista si odvezl medaili. Je nám líto, že 
na  volejbalové akce, které se konají o  víken-
dech, již v  takovém množství zastoupení ne-
jsme. Na posledním turnaji 16. března v Raš-
kovicích reprezentovaly naši obec jen čtyři děti. 
Přitom tam s  nimi nemusíte trávit dopoledne, 
máte možnost si na místě zajistit dozor. Vždyť 
srovnání volejbalových schopností s ostatními 
je pro děti nejen důležité, ale zároveň i motivu-
jící do další práce.

Mimo dvě skupiny barevného minivolejba-
lu v  janovické škole funguje již třetím rokem 
tréninková skupina na druhém stupni. Na  za-
stoupení v šestkovém volejbalu si musíme ješ-
tě nějakou dobu počkat, a tak zatím startujeme 
v  trojkovém a  čtyřkovém volejbalu žactva. Ty 
pořádá Komise mládeže Okresního volejbalo-
vého svazu Frýdek-Místek.

V  březnu skončil letošní ročník Trojkového 
volejbalu mladšího žactva. Janovický tým ob-
sadil jedenáctou příčku z dvaceti účastníků a to 
je oproti loňsku zlepšení o  tři místa. Družstvo 
tvoří: Kristýna Ďurčíková, Nikola Grzymková, 
Eliška Jurtíková, Lucie Korbášová, Eliška Pro-
kopová a Jindřich Uherek.

Zbývající čtveřice Adéla Gombárová, Dáša 

Mertová, Kateřina Máchová a Vanessa Janá-
ková tvoří základní kostru pro start ve  Čtver-
kovém volejbalu staršího žactva. Tato soutěž 
bude zakončena dubnovým turnajem, tady te-
prve sbíráme herní zkušenosti a v tabulce jsme 
na sedmém místě z osmi účastníků. 

� Táňa Němcová a Miloslav Chrobák, 
� trenéři kádru

Dne 16. března se v  tělocvičně janovické 
školy uskutečnil tradiční badmintonový turnaj 
dvojic. Toto sportovní utkání organizovala komi-
se volnočasových aktivit a školství ve spolupráci 
se ZŠ Janovice.

Účast v  tomto sportovním klání byla hojná, 
pořadatelé oceňují mezinárodní účast a také to, 
že sportovalo kolem dvaceti dvojic tvořených 
dětmi, rodiči a  příznivci sportu. Soutěžilo se 
ve dvou kategoriích. První byla pro dvojice z řad 
dospělých a druhá bylo pro kombinaci buď dva 
žáci nebo žák a dospělá osoba. Oporou pěkným 
výkonům bylo veselé publikum, chutné občers-
tvení a radost z kvalitních sportovních výsledků.

Umístění v kategorii dospělých bylo následu-
jící. Na třetím místě se umístili Brigita a Tomáš 
Kozlovi, na druhém místě byli Denisa a David 
Pekárkovi a vítězi se stali Jaromír Géryk a Mar-

kéta Uherková. V  druhé skupině se na  třetím 
místě umístil Adam (5. třída) a Jaromír Gérykovi, 
druzí byli Matěj Zezula (8. třída) a Václav Žižka 
a první byli Matěj (8. třída) a David Pekárkovi. 
Volbou publika byl nejlepším hráčem turnaje 
zvolen pan David Pekárek, který se dvakrát 
umístil na pódiu. Nejlepší výkony byly odměně-
ny krásnými medailemi, reprezentativními diplo-
my a velkým potleskem.

Za hladký průběh turnaje je třeba poděkovat 
zkušenému vedení panem ředitelem Ivo Toše-
novjanem a za bezvadnou organizaci a koordi-
naci všech důležitých částí závodu panu mís-
tostarostovi Davidovi Fiedorovi.

Těší nás radostné prožití sobotního odpo-
ledne v  sportovním duchu a  tímto vás zveme 
na další akce, o kterých vás uvědomíme v brzké 
době.� Text a foto: Monika Olšáková

Badmintonový turnaj

Janovický volejbal nejen dopoledne

Přehled bohoslužeb 
v kostele sv. Bedřicha
7. 4., 14. 4., 21. 4., 28. 4. 2019

vždy v 10.30 hodin.

Vymetání a kontrola komínů
Pravidelné vymetání a  kontrola komínů 
proběhne v pátek 10. května a v neděli 12. 
května. Práce bude provádět p.  Luděk Si-
kora. Zájemci o  tuto službu, nahlaste své 
závazné objednávky nejpozději do  pátku 3. 
5. na  obecním úřadě, a  to buď osobně, te-
lefonicky (558 690 020, 724 045 337) anebo 
e-mailem na adrese ou@obecbila.cz.

Zápis do mateřské školy
Zápis do  mateřské školy se bude konat 
ve středu 15. května.

Provozní doba sběrného místa
Provozní doba sběrného místa pro shromažďo-
vání odpadů (komunální odpad, bioodpad, kovy) 
Středa 15.00–17.00, Sobota 10.00–12.00
Děkujeme všem občanům, kteří využívají 
sběrné místo v době provozních hodin a ne-
vyhazují odpadky v okolí kontejnerů. V nalé-
havých případech je možno po předchozí do-
mluvě na OÚ otevřít sběrný dvůr mimořádně 
mimo provozní hodiny. 

Stavění máje spojené spojení s první jarní grilovačkou
Dne 30. dubna od 15 hodin bude ve venkovních prostorách nového obecního úřadu pro-

bíhat stavění máje, které si zpestříme první jarní obecní grilovačkou spojenou s koštem sli-
vovice. Účastníci koštu si přinesou 0,5 l domácí slivovice a na základě bodového hodnocení 
vzorků všech účastníků bude vyhlášena nejlepší pálenka.

V sobotu dne 9. března se v prostorách Hote-
lu Bauer konal tradiční Bílanský bál. Na chvíli se 
ale vraťme zpět do historie této akce.

Podle místních pamětníků se poslední ples 
v Hotelu Pokrok konal před 37 lety, tedy v roce 
1982. Výstavba nového traktu tohoto hotelu (pů-
vodním názvem Hotel Bílá), kde se dříve plesy 
konaly, byla dokončena přibližně v  roce 1930. 
První organizátoři bálů byli lesní dělníci, kteří 
v  okolních lesích zpracovávali dřevní hmotu, 
přezdívalo se jim veteráni. 

Po válce se z Hotelu Bílá stal Hotel Pokrok, 
kde pořádaly své plesy a zábavy různé místní 
spolky – např. hasiči, TJ Sokol Bílá, SRPŠ Bílá 
nebo myslivecké sdružení. Své večírky, plesy 
a zábavy zde do roku 1982 pořádaly také místní 
spolky ze Starých Hamer. Poté, co byl na Sam-
čance vystavěn nový kulturní dům, se konání 
těchto akcí přesunulo právě tam. Na Bílé se pak 
myslivecké bály, později bílanské bály, konaly 
v nově vybudovaném lesnickém učilišti. I přesto, 
že tyto akce byly vždy vydařené, jsme rádi, že 
se nám podařilo vrátit tuto akci po dlouhých le-

tech zpět do zrekonstruovaných prostor Hotelu 
Bauer. 

A jak to na plese tentokrát vypadalo? Příchozí 
hosty vítaly u vstupu do sálu hostesky s přípit-
kem, v sále na stolech pak čekalo na hosty malé 
pohoštění. Ples zahájily svým vystoupením dva 
taneční páry z Tanečního klubu Antonio z Frý-
dlantu nad Ostravicí, který se zaměřuje zejména 
na latinsko-americké tance. Hosté se tak mohli 
nechat inspirovat skvělými tanečními kreacemi. 
K hudbě a poslechu zahrála hudba Rexton, kte-
rou mnozí znají z bálů konaných na SOU les-
nickém (nyní 

VSC Bílá). Tradiční půlnoční tombola opět 
nezklamala a hosté se poté ještě dlouho skvě-
le bavili v příjemném prostředí hotelového sálu 
a restaurace.

Rádi bychom touto cestou poděkovali ve-
dení Hotelu Bauer za  vstřícnost a  organizační 
zajištění. Děkujeme také všem, kteří se podíleli 
na hladkém průběhu této akce, a doufáme, že 
příští ročník Bílanského bálu bude stejně vyda-
řený jako ten letošní!

Bílanský bál má na co navazovat

V měsíci březnu byl u  lípy vysazené u pří-
ležitosti oslav 100. výročí vzniku samostatné 
Československé republiky umístěn kámen 
s pamětní deskou.

Lípa, jež je českým národním stromem, byla 
hojně vysazována u  příležitosti vzniku samo-
statné Československé republiky po  celém 
území jako živý symbol připomínající naši svo-
bodu a národní dějiny. Tyto lípy jsou nazývány 
jako Stromy republiky a jsou zařazovány mezi 
takzvané významné stromy, některé byly vy-
hlášeny i jako památné stromy.

V  loňském roce proběhla ke  stému výročí 
vzniku samostatné Československé republiky 
výsadba lípy také v  naší obci, v  parčíku před 

obchodem. Jelikož se jedná o  Strom republi-
ky, tudíž významný strom, rozhodli jsme se 
jej označit pamětní deskou, která bude i v bu-
doucnu připomínat, kdy a k jaké příležitosti byla 
tato lípa vysazena.

Duralová deska, vyznačující se dlouhou ži-
votností, na níž je vyobrazen státní znak, znak 
obce Janovice, označení stromu a  datum vý-
sadby je uchycena na kameni umístěném po-
blíž stromu tak, aby bylo dobře vidět, o  jaký 
strom se jedná a proč je zde vysazen.

Kromě toho byla naše lípa zapsána i do da-
tabáze na  www.lipyrepubliky.cz mapující tyto 
stromy napříč republikou.

� Text a foto: Lukáš Plánička

Pamětní deska u lípy republiky

Ve  čtvrtek 21. února proběhlo další z  řady 
pravidelných setkání klubu seniorů pořádaných 
Sociální komisí obce Janovice.

Akce proběhla již tradičně v  budově býva-
lé fary v Janovicích, kde se sešlo okolo dvaceti 
účastníků. Tématem tohoto setkání bylo význam-
né výročí sta let od vzniku československé koru-
ny. S tímto jubileem je spjata celá řada akcí napříč 
republikou, pojí se například se slavnostním ve-
čerem konaným na Pražském hradě, s výstavou 
České národní banky, ražbou památečních mincí 
a  podobně. Proto ani janovičtí senioři nezůstali 
pozadu a z připravené prezentace se dozvěděli 
o  faktech, zajímavostech a  vývoji českosloven-
ské, potažmo české měny napříč historií.

Nabyté informace si následně ověřili v drob-
ném testu.

Jako vždy panovala při setkání příjemná at-
mosféra, účastníci se skvěle pobavili, zavzpo-
mínali a  třeba se i  dozvěděli nové informace 
o měně zvané československá koruna.

Pravidelná setkání seniorů budou i  nadále 

Setkání klubu seniorů – 100 let československé koruny
pokračovat a  kromě nich připravuje Sociální 
komise i novou akci, jíž budou vycházky po Ja-
novicích a  okolí, doprovázené popisem a  vý-
kladem zajímavostí panem Václavem Žižkou. 
První vycházka se koná již v  pátek 22. břez-

na a  jsou na ni zváni nejen místní senioři, ale 
všichni, jež se chtějí projít v přátelském kolek-
tivu a dozvědět se něco o místech v naší obci.

� Lukáš Plánička
� Foto: Jana Kutlvašrová
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čtvrtek 8. 11. Koncert 
19.00   ONDŘEJ HAVELKA A JEHO MELODY MAKERS 

RHAPSODIE V MODRÉM POKOJI aneb George Gershwin a Jaroslav Ježek - dva muži 
mezi nebem a jazzem  
Celý večer se ponese v duchu porovnání hudebního talentu dvou velikánů – Jaroslava 
Ježka a George Gershwina. 
velký sál Kulturního centra 
Vstupné 490 Kč, 450 Kč, vstupenky možno rezervovat v síti Ticketportal a následně 
zakoupit v TIC. 
 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

Vážení přátelé krásné hudby, zveme vás 
na další koncert našeho Kruhu přátel hudby. Sál 
ZUŠ Frýdlant nad Ostravicí se ve čtvrtek 11. 4. 
v 18 hodin rozezní tóny klarinetu a klavíru v po-
dání hudebního seskupení Colour Bass Duo.

Colour Bass Duo bylo založeno v roce 2006 
basklarinetistou Jiřím Porubiakem a  klavíristou 
Lukášem Michlem. Ke  vzniku souboru vedl 
oba hudebníky zájem pokračovat v  propagaci 
basklarinetu jako sólového nástroje, podobně 
jako se o to do té doby s úspěchem snažili čle-
nové Due Boemi di Praga – basklarinetista Jo-
sef Horák a klavíristka Emma Kovárnová.

Jiří Porubiak i Lukáš Michel jsou nejen vyni-
kajícími sólovými hráči, ale disponují také citem 
a  smyslem pro hru komorní. Jejich umělecká 
spolupráce započala již na Ostravské univerzitě, 
kde studovali pod vedením předních pedagogů, 
klarinetisty doc. Valtra Vítka a klavíristy prof. Ru-
dolfa Bernatíka. Za dobu činnosti soubor absol-
voval řadu vystoupení v České republice (např. 
Vysoké nad Jizerou, Napajedla, Karviná, Zlín, 
Nejdek, Jirkov, Cheb, Chomutov, Mariánská Tý-
nice, Ostrava a jiné).

Mezi nejvýznamnější počiny souboru patří 
např. premiéra Koncertu pro basklarinet a  or-
chestr skladatele Aleše Pavlorka ve spolupráci 
s Filharmonií Bohuslava Martinů Zlín nebo pre-

Výstava Láska Ferdiše Duši v Galerii IC 
Zvonička na Soláni získala pro malířovo dílo 
hodně nových obdivovatelů. Díky vstřícnosti 
Galerie výtvarného umění v Ostravě a Mu-
zea Beskyd ve  Frýdku-Místku mohli ná-
vštěvníci z Valašska, Zlínska a turisté z celé 
republiky i  zahraničí vidět po  delší době 
poměrně rozsáhlý výběr z malby a grafiky, 
které věnoval Duša své lásce –Slovensku. 

Vedle obrazů, které jsou poměrně málo 
známé, zaujal především soubor koloro-
vaných dřevorytů z  cyklu Dolu Váhom, 
který patří k  nejrozsáhlejším cyklům malí-
ře, věnovaným Slovensku. Výstava, která 
probíhala od  2. 2. do  17. 3., zaujala nejen 
tisícovku návštěvníků, ale přinesla také 
i  několik nových podnětů. Dušovo dílo se 
dostalo do plánu vydavatele Břetislav Vaš-
ka, který připravuje celý soubor drobných 
tisků výtvarných umělců, spojených hlavně 

s  Valašskem, kam Duša, díky svému dílu 
věnovanému tomuto kraji, také patří. V nej-
bližší době vyjde startovací tisk o  rožnov-
ském malíři Jaroslavu Frydrychovi a  titul 
F. Duši bude brzy následovat. Mimořádný 
zájem o  grafický cyklus Dolu Váhom byl 
inspirací k  tomu, aby byl vydán kompletně 
tiskem. Celé dílo zatím nikdy jako komplet 
nevyšlo. Myšlenku, která vznikla již na ver-
nisáži výstavy, podpořil i ředitel Muzea Bes-
kyd ve Frýdku-Místku Stanislav Hrabovský. 
Muzeum vlastní kompletní soubor z majetku 
sběratele a tiskaře Dyka z Prahy. I když jde 
o výhledový projekt, přátelé umění a krásné 
grafiky se mají na co těšit. Vydáním souboru 
a komentáře k dílu F. Duši by se také koneč-
ně mohlo dílo malíře a  grafika Duši dostat 
na jeho milované Slovensko, kde je bohužel 
málo známé. 

� K. Bogar 

V  pátek v  podvečer 15. března proběhlo 
ve  frýdecko-místecké knihovně na  Jiráskově 
ulici slavnostní vyhodnocení literární soutě-
že Můj svět. Tato soutěž, jejíž zakladatelkou 
a  obětavou organizátorkou je Jiřina Dvořáko-
vá, letos oslavila již 26. ročník. Jedná se, podle 
slov předsedkyně poroty, spisovatelky a  bás-
nířky Lýdie Románské o  jednu z  největších 
literárních soutěží u  nás. Ostatně zastoupení 
téměř stovky účastníků z  mnoha koutů celé 
republiky je toho důkazem. Amatérští autoři 
mohou zasílat příspěvky na volné téma v próze 
a poezii. 

Podobně jako v předešlých letech i v letoš-
ním ročníku porota mezi jinými ocenila členy 
našeho literárního klubu. V kategorii nad 30 let 
v poezii získala krásné 3. místo Melanie Nová-
ková. A protože Melanie není jen úspěšná bás-
nířka, ale rovněž výtvarnice, mohou návštěvní-
ci frýdecké knihovny zhlédnout i výstavu jejích 
obrazů pod společným názvem Jóga v obraze. 
Vavříny v kategorii poezie nad 30 let a próza 
nad 30 let za 1. místa si odnesl Zdeněk Hledač 
z Ostravy. Také on je členem Literárního klu-
bu Petra Bezruče. Věrný svému jménu hledá 
a nachází pestrá neokoukaná témata pro svou 
tvorbu. Jeho básně psané vázaným veršem 
a vtipné povídky vykouzlí úsměv na každé tváři. 
Literární klub se může pyšnit dalšími skvělými 
výsledky práce svých členů.

Naším kolegům srdečně gratulujeme, přeje-
me náklonnost paní múzy a úspěchy a potěše-
ní v tvorbě. To, že jejich ocenění není jen náho-
da, ale kus umu, svědčí umístění obou aktérů 
i v jiných soutěžích a věřte, Zdeňka i Melanii už 
znají i v jiných krajích naší republiky. 

Pod vedením městské knihovny ve Frýdku-
-Místku, organizátorek a  moderátorek večera 
Jiřiny Dvořákové a  Jany Mackové prožili ná-

Plánované kulturní a sportovní akce na DUBEN 2019 
 
úterý 2. 4. Tvořivé dílny pro děti 
15.00 – 19.00 JARNÍ OBRÁZEK PRO MAMINKY: HÁČKOVANÁ OVEČKA 
  Přineste si háček a přízi. 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
sobota 6. 4. Festival 

JÓGA V BESKYDECH PRO ŽENY 
  velký sál Kulturního centra 

 
úterý 8. 4. – Výstava 
neděle 26. 5. FOTOGRAFIE JIŘÍHO KUHNA – BALETNÍ LINKY  

Vernisáž proběhne 8. 4. v 17.00 hodin. 
Kulturní centrum 
 

čtvrtek 11. 4. Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka 
18.00  JULSKÉ ALPY – HORY, KDE BŮH ZANECHAL SVÉ SRDCE 

kinosál Kulturního centra 
  vstupné 50 Kč 

čtvrtek 11. 4. Colour bass duo: Lukáš Michl, Jiří Porubiak, basklarinet/klarinet, klavír 
18.00  sál ZUŠ  
 
sobota 13. 4. Program pro děti 
16.00   ŠTÍSTKO A POUPĚNKA – JEDEME NA VÝLET 

Nové představení pro celou rodinu. 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 160 Kč, vstupenky v prodeji v síti Ticketportal. 
 

sobota 13. 4. FRÝDLANTSKÝ DISCOPŘÍBĚH vol. 5 s DJ Honzou 
20.00   velký sál Kulturního centra 

Hity 80. a 90. let. Rezervace stolů a bližší info o akci na telefonních číslech 603 570 
507, 737 160 202. 
 

neděle 14. 4. TANEČNÍ ODPOLEDNE 
14.00 – 16.00 velký sál Kulturního centra 
 
pondělí 15. 4. FARMÁŘSKÉ TRHY 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
 
úterý 16. 4. Tvořivé dílny pro děti 
15.00 – 19.00 VELIKONOČNÍ ZAJÍČEK 
  klubovny Kulturního centra 
  vstup zdarma 
 
sobota 20. 4. Turnaj JUDO BESKYDY 
7.00 – 20.00 velký sál Kulturního centra 
středa 24. 4. Talk show 
19.00   MINIPÁRTY – vyprodáno 

Zcela nová zábavná talk show baviče, moderátora a textaře Karla Šípa na motivy 
televizního pořadu Všechnopárty, tentokrát s jediným hostem J. A. Náhlovským. 

  velký sál Kulturního centra 
 

sobota 27. 4. Otvírání ondřejnických studánek 
9.00  areál restaurace Park 
 
pondělí 29. 4. FARMÁŘSKÉ TRHY 
9.00 – 16.00 před obchodním domem OMMA 
 
úterý 30. 4. Degustace na Harcovně 
18.00  Vinařství Kořínek, Hnanice 

Na Harcovně 
 
Připravujeme: 

 
pondělí 20. 5. Divadelní představení 
19.00   TCHÝNĚ NA ZABITÍ 

Hrají Lucie Zedníčková, Martin Kraus, Anna Kulovaná a Dana Homolová. 
  velký sál Kulturního centra 

Vstupné 300 Kč, 250 Kč, vstupenky možno rezervovat na našich stránkách a následně 
zakoupit v TIC nebo na místě. 

 
 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA 

Kruh přátel hudby zve na Colour Bass Duo

miéra Double concerta pro basklarinet, klavír 
a  orchestr téhož autora, která byla provedena 
ve spolupráci s Janáčkovou filharmonií Ostrava 
(2013) a následně reprízovaná s Filharmonií Bo-
huslava Martinů Zlín (2014).

Ve svém repertoáru pro koncertní vystoupení 
má Colour Bass Duo především skladby, které 
byly komponovány přímo pro basklarinet a kla-
vír, ale také řadu kompozic původně určených 

klavíru (případně jinému klávesovému nástroji 
dané doby) a  některému z  dechových nebo 
smyčcových nástrojů.

Mezi originály pro basklarinet a klavír najdeme 
skladby R. Boehma, Ch. Hobbse, E. Bozzy, D. 
Brossého, A. Pavlorka, I. Shekova, A. Háby a dal-
ších. K dalším interpretovaným autorům patří B. 
Martinů, J. Novák, L. Sluka, L. Janáček, A. Dvo-
řák, M. Štědroň, P. Hindemith, H. Eccles a jiní.

Dílo Ferdiše Duši na Soláni inspirovalo 

Členové literárního klubu P. Bezruče 
uspěli v literární soutěži „Můj svět“ 

vštěvníci příjemný poetický podvečer s literární 
tvorbou společně s  doprovodným vystoupe-
ním zpěvačky a  hudebnice Hanky Kopřivové. 
Nám nezbývá než popřát všem, kdo tvoří Můj 

svět, hodně pracovního elánu, radost z úspě-
chů a další a další skvělé ročníky. Jejich láska 
k psanému slovu je obrovská a zaslouží si vel-
ké poděkování. � Pavlína Kollárová

SLEVA
 150,-*

PRO DĚTI
4 - 8 LET

1.600,- 
(max. 20-25 dětí)

1.900,- 
(min. 15-19 dětí)

taboryprodeti@email.cz www.obec-lhota.eu

26. - 30. 8. 2019
08:00 - 16:00

Areál mateřské školy 

Přihlášky budou k dispozici od 1. 4. 2019 na OÚ ve Lhotce 
nebo ke stažení na http://www.obec-lhotka.eu/. 

Vyplněné přihlášky podávejte do 31. 5. 2019 na OÚ ve Lhotce spolu se zálohou 
1.000 Kč. Dodržujte prosím pracovní dobu OÚ. V průběhu června budete informováni o programu 

tábora. Tábor je pořádán pod záštitou obce Lhotka.  

Dotazy posílejte na email:  taboryprodeti@email.cz 
* z celkové částky, pro děti, které se tábora již zúčastnily.

CENA ZAHRNUJE:
strava, pitný režim, drobné odměny, 
úrazové pojištění

PROGRAM:
sportovní aktivity, hry v přírodě,
kreativní činnosti, výlety, ...

Akce NA BÍLÉ | BESKYDY pro rok 2019
18.-21. dubna Velikonoční tvůrčí dílny

30. dubna Slet čarodějnic

11. května Den maminek

22. června Svatojánská noc

13. července Den řemesel na Bílé

10.-11. srpna Víkend se světem techniky

28. září Drakiáda

26.-30. října Podzimní tvůrčí dílny

28. října Lampionový průvod
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SPA for CARS | Hlavní 1751, Frýdlant nad Ostravicí 73911
tel . :  +420 730 517 141 |  mycka@spaforcars .cz  |  www.spaforcars.cz

PORTÁLOVÉ MYTÍ
MYCÍ BOXY
ČIŠTĚNÍ INTERIÉRU
OZONOVÉ ČIŠTĚNÍ

REVOLUČNÍ 

OCHRANA

CAR - PIKATEC

-----------
----------

www.pikatec.cz

ÚKLID DOMÁCNOSTÍ A FIREM | ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A SEDAČEK
DEZINFEKCE OZONEM | PARNÍ ČIŠTĚNÍ
PŮJČOVNA ČISTÍCÍCH STROJŮ

REVOLUČNÍ 

OCHRANA

HOME - PIKATEC

-----------
----------

www.pikatec.cz

uklidimeto.eu | Hlavní 1751, Frýdlant nad Ostravicí 73911
tel.: +420 730 517 127 | uklidimeto@uklidimeto.eu | facebook.com/uklidimeto.eu

RENOVACE STŘECH A FASÁD
Provádíme:

Vysokotlaké čištění střech fasád a jiných povrchů 
vodním paprskem 250 bar.

Vysokotlaké lakování kovových konstrukcí, 
betonových konstrukcí a dřevěných konstrukcí. 
Nátěry fasád a střech vysokotlakým stříkacím 

strojem GRACO, WAGNER a STORCH. 
Práce provádíme z lana, lezeckou technikou 

nebo z hydraulické plošiny.

Doprava a rozpočty zdarma. 
Příjmáme objednávky na rok 2019.

 
info@barvadomova.cz   www.barvadomova.cz

tel. 730 508 310 p. Hanke

HODINOVÝ
MANŽEL

HODINOVÝ
MANŽEL

T: 605 100 830

Drobné 
opravy 
a údržba 
bytů,
domů 
a malých 
fi rem 
i zahrad

Ostravice 885
 -10 % na vše
Sleva k příležitosti  otevření

www.beskydkrby.cz
T. 608 821 255
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